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3ajayud 0 MHUHHUMYyMe CcBOOOJHOrO 4YJjieHa TPUTOHOMETPHUYECKOT0 IOJIMHOMA, aCHUMIITOTHYEe-
CKasl OLleHKa.

AHHOTauMs

JInsi KaskJOoro BellleCTBEHHOro uMena v > 1 myets Kt () o6osHauaer HaumeHblee
BO3MOXKHOE 3HaueHHe CBOGOJHOIO 4JjieHa YETHOIO HEeOTPHLATeNbHOI0 TPHIOHOMETPHUECKO-
ro MoJMHOMAa C MOHOTOHHBIMH KO3(D(DHLHEHTaMH, Y KOTOPOro Bce KOI((UIHUEHTH, KpoMe
CBOGOJIHOrO uJieHa, He MeHblle 1 M cyMMa 3THX Ko3((hHLHeHTOB paBHa <. B cratbe s
K () HaxoauTcs acUMOTOTHYECKAS! OLEHKA U U3YUalOTCS HEKOTOPhle SKCTpeMasibHble 3a-
Jaud O MMHMMyMe CBOOOJHOTO ujeHa YETHOrO HeOTPHIATeNbHOTO TPHTOHOMETPHYECKOro
TOJIMHOMA.

Abstract

A. S. Belov, On the asymptotic solution of one extremal problem related to
nonnegative trigonometric polynomials, Fundamentalnaya i prikladnaya matematika,
vol. 18 (2013), no. 5, pp. 27—67.

For every real number v > 1 we denote by K'(v) the least possible value of the
constant term of an even nonnegative trigonometric polynomial with monotone coeffi-
cients such that all its coefficients, save for the constant term, are not less than 1 and
the sum of these coefficients equals . In this paper, the asymptotic estimate of K (v)
is found and some extremal problems on the minimum of the constant term of an even
nonnegative trigonometric polynomial are studied.

1. Beegenue. OCHOBHOI pe3yJbTaT

Jns1 BemecTBeHHBIX v > 1 0603HAUNM
K(’y):inf{—minZakcos(kx)}, (1.1)
T =
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rie HHXKHSS FpaHb OepéTcs Mo BCeM IeHCTBUTEeJbHBIM {ay}io,, TaKUM 4TO JHG0
o0
ar =0, mbo o, > 1u > ap =+. Beanuuny (1.1) pacemarpuBan A. M. Onbik-
k=1
ko [10]. On nokasan, uro K(v) = O((vIny)'/*) npn v — +oo.
Takxke npu Bcex v > 1 onpenesnm GyHKIHIO

oo
Kl(v) = inf{— minz ay cos(ka:)}, (1.2)
xT
k=1
rje HHXKHSS FpaHb OepéTcs Mo BCeM IeHCTBUTEeJbHBIM {ay}io,, TaKUM 4TO JHG0
o0
ap =0, mbo ap =1, Y. ap =7 ¥ a1 > as > ag > .... V3 atux onpenesneHui
SCHO, 4TO k=1
KY(y) = K(y) npu Beex 7> 1
u

K'(y)=K(y) =~ npu 7€ [1,2), (1.3)

TMOCKOJIbKY B 9TOM ciy4ae u B cymme (1.1), n B cymme (1.2) Toabko ogHo us {au}32
OyIeT OTJIMYHO OT HYJISI U PaBHO 7.

B [2, ra. 3] aBTop jmoKasas, 4TO CyLIECTBYET MOJIOXKHUTE/bHAsh aGCOMIOTHAS M0-
crossHHas (7, Takas 4To

Ci(14+Iny) < K(y) < K'(y) < =(Iny+27 —1n2) npuscex y>1  (1.4)

A=

1
Ki(’y):;ln’y—i—O(lnln(’y—l—Q)) npu 7y > 1. (1.5)

OtmetuM, uto B (1.4) oueHka cHu3y aJsi BeqnurHbl (1.1) BbITEKaeT U3 MOJIOXKHU-
TEJIbHOTO pelueHusi runotessl Jlurtasyna B [8,9].
B [3] aBTop aHOHCHPOBAJ/ OLEHKY

1
Kt(v) = ;ln’y—i-O(l) npu Beex 7y = 1,

KOTOpasi HeCKONbKO yJyuluaet oueHky (1.5). JlanbHefilllee pa3BHTHE M HEKOTOpOe
YCJIOXKHEHHE PacCyKIeHUH MO3BOJINJIO YTOUHHUTh MOCHeNHI00 oneHKy. OxaseBaercs,
BEpHa CJIefyIoLIasi TeopeMa.

Teopema 1.1. [s1s Besnunnbl (1.2) crnpaBennnBa oneHKa

Co+In2+1 11 O(1
+%+7M+Q

1
Kl(fy):;lnfy opu Bcex v =1, (1.6)

w2y
rae yepes
"1
Co= lim ( k—lnn) (1.7)
k=1

00603HaYeHa H3BECTHAS ITOCTOSIHHAS Sﬁmepa.
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EcrecrBenHo, uto O(1) B (1.6) 03HauaeT HEKOTOPYIO OrPaHHUUEHHYIO (HDYHKIHIO HA
npoMexyTke [1,400), T. €. CyLIEeCTBYET Takas MOJOXKHUTeNbHAsT a0COJIOTHAs MOCTO-
snHast Co, uto |O(1)| < Cy npu Beex 7y > 1. M3 npuBOIHMOro B cTaThe J0Ka3aTeJlb-
cTBa cooTHoweHUs (1.6) MOXKHO MpPH KeJaHWU MOJYYUTb KOHKPETHYIO OLEHKY MAJIs
noctosiHHoM Co. OnHako, 4ToObl U30€XKaTh TPOMO3AKUX OLIEHOK, Mbl OTPaHUUYHUJINCH
chopmynupoBaHHbiM pesyabraToM (1.6).

OcHoBHasi LeJib 3TOH CTaThbH — NMOAPOOHOE A0KazaTenbcTBO Teopembl 1.1. Ilas
3TOTrO B pa3fenax O ¥ 6 u3yuyaeTcss oHa dKCTPeMaJsibHasi 3aiada 0 MUHHUMYMeE CBO-
60IHOTO uJileHAa YETHOTO HEOTPULATEJbHOTO TPUTOHOMETPUYECKOTO MOJHHOMA, TeCHO
cBsi3aHHas ¢ gyHkuued (1.2).

2. O HeKoTOpBIX CBOMCTBaxX sapa Jupuxie

Anpo Hupuxie

IR _ sin((n +1/2)x) B
Dn(x)f§+;cos(kx)fm, n=0,1,..., (2.1)

o6safiaeT UHTEPeCHBIMH CBOHCTBAMM; HEKOTOPHIX Mbl He HAllJKM B MaTeMaTH4YeCKOH
JauTepatype. MasoxkeHHI0 3THX CBOHCTB (OHM mNoTpeCylOTCS HaM IPH HM3Y4YeHHH
CBOHMCTB HEKOTOPbIX TPUIOHOMETPUYECKHUX IIOJMHOMOB, CBA3aHHBIX C sapoM Jlupu-
XJie) U TIOCBALIEH JaHHBIHA pasned.

OTMeTHM, 4YTO BCIOAY B CTaTbe HelpepbiBHble (DYHKLHH, KOTOpble 3a1aloTcs
HEKOTOPOH (POPMYJION M B HEKOTOPBIX TOYKaX MPH (hOPMa/bHOH MOACTAHOBKE 3HAUe-
HHUH OKa3blBalOTCS (pOPMAIbHO B 3THUX TOUKAX He ONpelesNéHHbIMH (Kak, HalpHMep,
B (2.1)), Bcerna cyuTarOTCs OMPENEJEHHBIMUA B 3THX TOYKAaX MO HEMPEPHIBHOCTH.

Jlemma 2.1. ,ZIJIH Ka>XJ10ro HartrypaJJibHOro 4ucJja n CyluecTByeT €IHHCTBEHHas

TOYKa
27 3T
n o 2.2
: G(2n+1 2n—|—1] 22
0611210111451 CAEAYIOLIHMH CBOHCTBAMH :
D! (z,) =0,
D} (z) <0 npu Bcex x € (0,zy,), (2.3)
ar
D! 0 b —T 2.4
() >0 npu xe(z,2n+1], (2.4)
D, (z) > Dy(z,) npu z €[0,7], = # zn, (2.5)
Dl(z0) > 0, (2.6)
2y = 21 Un 2.7)

n+1/2’
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rze vy, € (0,7/2] — enMHCTBEHHEI KOpEHb YpaBHEHHS

T+ Up
2 1) ctgv, =ct . 2.8
oyt = s (1222 ”
Jloka3arenbcTBo. BecrnomoraresnbHast QyHKIHSA
F,(v) = (2n+1)ctgv — ctg (2211}1) , VE (0, g} , (2.9)
CTpeMHTCs K +00 mpu v — +0,
™
k. (5) <0
2

(2n + 1) sin®(v) sin® (; —:_vl> F! (v) = sin®(v) — (2n + 1)?sin? < Tty ) <0
n

npu v € (0, 7/2], NOCKOMbKY

(2n + 1) sin (27;";“1) > (2n+ 1) sin (2711 1> > 2 > sinw.
3Hauut, ¢pyHkuus Fy,(v) crporo yosiBaeT Ha (0, 7/2] U MMeeTCsi eAMHCTBEHHAst TOUKa

v, € (0,7/2], takas uto F,(v,) = 0, T. e. ynoBnerBopsiomas ycjosuio (2.8). Ilo
dopmyne (2.7) BBeném z,. Torma Bepro (2.2) u u3 (2.8) u (2.9) caenyer, uto

(2n + 1) ctg (<n + ;) zn> _ctg (;zn> o,
el -

3HauuT,

(O TR E R - PR
(2n + )ctg(( ) —ctg( )
=F, ((n )Z—ﬂ') <0 mpu z¢€ (zn,;il} (2.11)

W3 (2.1) nosyuaem, uto

ln(2) = D! (x)4sin? (g) -

= (2n+ 1) cos ((n + ;) x) sin (g) _ sin ((n n ;) x) cos (g) _

=nsin((n + 1)z) — (n+ 1) sin(nz). (2.12)
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Torma

) = — in (%) si 1

I,(x) = —2n(n + 1) sin (2) sin <<n + 2) a:) )
¢GyHkuus I,(z) crporo yb6biBaer Ha [0,27/(2n + 1)], cTporo Bo3pacTaeT Ha
27/(2n +1),47/(2n + 1)] u

21 3T 4
= _— > _—
1,(0)=0, I, (2n+1)<0, l”<2n+1)/0’ In <2n+1>>0,

npuuém u3 mepBoro npencrasienns (2.12), usz (2.7) u (2.8) caenyer, uto 1, (z,) = 0.
[Tostomy BhuinmosiHensl (2.3) u (2.4). B yactHOCTH,

D, (z) > Dp(zn)

npu z € [0,47/(2n + 1)], ¢ # z,. Ecan x € (37/(2n + 1), 7], To

5 ) > Do(2n).

2n+1
Orciona Buitekaer (2.5). M3 (2.12) BbiBoguM, 4TO

D, (z) > D, (

D! (z,)4 sin? (%) =1 (zn) >0,
T. €. (2.6) Takxe crnpaBensnuBo. Jlemma 2.1 noxkasaHa. OJ

I[JIH npuMepa OTMETUM, YTO

T n (1 VT-1
= = — 4 arcsin | — = arccos .
21 T, 29 5 1) z3 6

[TockonbKy pyHKLUSA

’ T
o5 (sinx . .
T =xcosx —sinx = — [ tsintdt
T
0

ctporo y6biBaeT Ha [0, 7] U CTPOro BO3pacTaeT Ha [, 27|, TO CYLIECTBYET eIMHCTBEH-
Hast TOUKA T + Vs € (,37/2), B KOTOPOH paccMmaTtprBaeMasi PyHKIKs 00paliaercs
B HY/b, T. €. YIOBJIETBOPSIET YCIOBHIO T + Uny = 18Vso, NPUUEM Vs € (0,7/2),
zcosz —sinx < 0 mpu z € (0,7 + voo) ¥ zcosz —sinz > 0 0pi z € (T + Voo, 27).
[Tostomy ¢yHKIMA sinz/x cTporo yobiBaer Ha [0, 7 + vo], CTPOrO BO3pacTaeT Ha
[T+ Voo, 27| W sinz/z > — 1/x > —2/(37) npu = > 37/2. CrenoBateJpHo,

sin & N sin(m + voo )

= —COSUs 0pH BCEX I € [0,400), T # T+ V. (2.13)
x T+ Voo

Oyukuus tg(v) — 7 — v cTporo Bospacraer Ha [0,7/2), obpaiaercs B HyJb
MPH ¥ = Vs W OTpHLATENbHA MpH v = w/4. 3HAUUT, Vs > 7/4. Bbluncaenns
[aI0T, YTO Voo /T = 0,43029665 ..., cosvs = 0,21723362. ... Jlemmy 2.1 monoanser
CJIeNYIOLINE Pe3ybTar.
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Jlemma 2.2. /Is1g Bcex HaTypaJsIbHbIX YHCEJ N

Un+1 < Un,y (214)
sin v COS V.
D =" _=_(2 ——"a— 2.1
n(zn) 2sin(zy, /2) (2n+ )2cos(zn/2)’ (2.15)
Dy (2n) > Dny1(2n41), (2.16)
Dn(zn) < Dn—&-l(zn-&-l), (217)
2n+1 2n+3
1/2—Du(zn) _ 1/2 = Dpy1(zna1) 2.18)
2n+1 2n + 3 ’ '
Up — Voo MPH M — 00, (2.19)
1/2 — Dy (2n)
e S — 00. 2.2
nE1)2 COSVUso MPH N — OO (2.20)

Bouiee Toro, npu n > 2 ¢yHKLUA

D, (z) — Dy (zn)
(cosx — cos z,)?

(2.21)

SIBJISIETCS TOJIOXKHTEJbHBIM Ha BCEH HpHMOI;I YETHBIM TPHTOHOMETPHYECKHM IOJIHHO-
MOM.

JHoxkasarenbctBo. [lockonbky (zctgz)’ < 0 mpu z € (0,7), To GyHKUUSA x ctgx
crporo y6eiBaer Ha [0, 7). Orciona u u3 (2.8) caenyer, 4to

1 ¢ T+ vy S 1 ¢ T+ v, ¢
c c = ctgv,.
m+3 B\ 2m+3)  2m+1 8\ ont1 &

Ho B cuay (2.10) u (2.11)

z z 2m

"
z z 3
(2n + 3) ctg ((271 + 3)5) < ctg (§> npu z € (an, 2714—3] .
Beps 3mech
_m + Uy
 n+3/2

BHIUM, UTO 2 > Zp11, T. €. BepHo (2.14). V3 (2.1) u (2.7) monyuyaem mnepBoe paBeH-
ctBo (2.15), a u3 (2.8) — Bropoe. [Tockonbky zctgx < 1 npu x € (0,7), To u3 (2.8)
BbITEKAET, 4TO (7 + v,)ctgv, < 1 W, 3HAUMT, U, > Us. lIpH n — oo u3 (2.8)
BBIBOIHM, UTO hm Up, SIBJISIETCST KOPHEM ypaBHeHust (m + v)ctgv = 1, T. e. umeer

mecto (2.19). OTC}OLLa u u3 (2.15) cpasy caenyer (2.20). Uz (2.2), (2.15) u (2.5)
BBIBOIUM, YTO
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sinv
velormy2) 2sim((m +v)/2n+ 1))

sinwv
veloomy2 2sin((r +0)/(2n + 3

— Dy (z,) =

<

)) — _Dn+1(2n+1)7

u (2.16) mokasano. Tak kak

=Dy, (z) e sinv S
“n\En) x
n+1/2  wveor/2) (2n+ 1) sin((m +v)/(2n + 1))
sinv _ —Dut1(zn41)
7 s Bn 1 3)sm((r +0)/2n+3)  n+3/2

To (2.17) Takxke gokasaHo. M3 (2.17) BeiTekaer (2.18). Ormerum, uto u3 (2.17) u
(2.20) cnenyer, uTo

—D,(zn)
n+1/2

Ecau B (2.13) nonoxuts & = (n 4 1/2)z,, TO MOXKHO YBMAETb, HACKOJBKO TOUHA
ouenka (2.22).

Uepes P, OyneM o0603HauaTb MHOTOUJIEH CTeNeHH 7m CO CTapIIMM Ko3()(HLHU-
eatom 271, rakoii uto D, (x) = P,(cosz). U3 (2.5) no nemme 2.1 BeiBOIMM, UTO
P, (cos zp) = Dy(zn), P} (coszy)sinz, = —Dj (z,) =0, P,(cosz)— Py(cos z,) >0
npu Beex x € [0,7], & # 2,. [lo (2.6) npu n > 2 umeem P/ (cosz,)sin’z, =
= D/!(2,) > 0. Cnenoatesibto, GpyHkins (P, (cosz) — Py (cos z,)) /(cos z — cos z,)?
SIBJISIETCS] TIOJIOXKHUTENbHBIM NPH BceX x € [0, 7] MHOTOYJIEHOM OT COSZ, & TO O3Ha-
yaetr, yTo (yHKUUs (2.21) nosoXkUTesbHAa Ha BCEH MPSAMOH U SIBJSETCS YETHBIM
TPUTOHOMETPHYECKHUM MOJHHOMOM cTeneHn n — 2. Jlemma 2.2 pokasana. O

> COSUs IIPH BCEX N =1,2,..., (2.22)

[Tpu HatypaJ/bHBEIX 1 GyfeM HCIoJb30BaTh 0003HAUEHHE

_ Dy(x) = Dyp(m)  Py(cosx) — Pp(—1)
n () = cosz + 1 o cosz + 1 ' (2.23)

Oyuxuus (2.23) sBasercs YETHBIM TPUTOHOMETPHYECKHUM MOJHHOMOM CTENeHH n — 1.

Jlemma 2.3. IIpu J11060M HeyéTHOM HATypasbHOM m > 3 AJs YETHOrO TPHIOHO-
MeTpHYECKOro IOJTHHOMA

D, (xz)+1/2 _ P,(cosz)+1/2

hn, = 2.24
() cosz + 1 cosz + 1 ( )
CyIIeCcTBYeT eNHHCTBEHHAsI TOYKa
s 3T
5 x 2.25
e (Tgr). (2.25)

obJsafarmolas caenyIHMH CBOHCTBAMH :

R (6,) = 0,
On > Zn,
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k!, (x) <0 npu Beex z € (0,d,), (2.26)
, 2m
— 2.27
hl(x) >0 mpu x € (6n,n+1 , ( )
hn(x) > hp(6,) npu Bcex x € [0,7], x # 0p. (2.28)
HokasateabcrBo. V3 HeuérHocTH n ciepyet, uto D, (m) = —1/2, u u3 (2.23)

BeiTekaet (2.24). Uz (2.1) u (2.24) BbIBOAUM, UTO
. x L x (N . ((n+ 1)z nx
2sin x cos (§> hn(x) = sin ((Qn + 1)§> + sin (5) = 2sin <2> cos (?> .

Orciopa caenyer, uro Ha uHTepBate (0,7) dyukuus (2.24) umeer n — 1 KopHe#
2rk/(n+ 1) u n(2k —1)/n, k=1,...,(n —1)/2. 3ametnm, uTO
w(2k — 1) 2k w(2k+1)
< <
n n+1 n

npu k=1,...,(n—1)/2. Iycts

Pa(t)+1/2
t+1

MHorousieH creneHu n — 1. [Tockosbky Ay () = Qp(cosz), To

=t T (e om (P2 (o ()

[Tostomy MHorouseH @ (t) uMeeT n — 2 MPOCTBIX KOPHEH, T. €. CYLIECTBYIOT eIHH-
cTBeHHBle TOUKH 0 < o1 < ... < ,_2 < T, TaKHE UTO

Qn(t) =

n—2
Qu(t) = (n = 12" TT(t — cos ),
k=1
NpUYEM
c wk w(k+1)
Pk n ) n+1
NPy HEUéTHOM k U
c rk 7w(k+1)
Pk ntl "
npu yétHoM k. Ilycts d, = @1, po =0, ¢,—1 = 7. Torna Ha unTepBane (pPr_1, k),
k=1,...,n—1, npousBonHas h, (x) = —Q/,(cosx)sinx oTpuLaTesbHa NPH HEUYET-
HBIX k U MOJMOKKTeNbHA Npu 4ETHHIX k, npuuém A, (pr) = 0mpu k= 1,...,n— 1.

B uactHocTH, BepHbl (2.26) 1 (2.27). B cuny (2.24)

sin 3T y 3 7(175)(1+25)>0 e s — sin 3T
m+1) "\ 2nt1) " 4s(1+s) G A
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W 3Ha4uT, cnpaBennuBo (2.25). Tak kak

(1 + cos z,)%hl, (2,) = sin 2, (Dn(zn) + ;) <0,
T0 2z, < d,. M3 (2.26) u (2.27) BwTekaer, uto hn(x) > h,(d,) npH
x €[0,2n/(n+1)], x # 0. lpn € 27 /(n+ 1), 7)

sin(z/2) -1 -1 -1 3m
) 2 S = T Ty ” w0~ ()

3Hauur,

3T
hn(z) = hy, hin (0n
(@) (2n+ 1) > fin(0n)
npu Bcex = € [2n/(n+ 1), 7]. CienoBaresbHo, BepHo (2.28), u semma 2.3 fokasaHa.
O
Hanpuwmep,
1\* 1 1
hs(x) = 2cos(2x) — 2cosx + 2 = (2 CoST — 2) -7 03 = arccos (4) .
[Ipu HatypasbHOM n 0603HauuM (cMm. (2.12))
Dy, (x) bn ()
n(x) = —/9——= = . 2.29
9n(2) sin x 2sinz(1 — cosx) (2.29)
Hanomuum, uto P, 0603Ha4aeT MHOTOYJIEH CTENEHU 1 CO CTAPUIUM KO3(PDHUIUEHTOM
2"=1 rakoit uto D, (z) = P,(cosz). Torna D/ (z) = —sinzP/(cosx), u u3 (2.29)
noJiydaem
gn(z) = =P/ (cos ). (2.30)

Otcrona cjenyer, 4To g, — YETHBIH TPUTOHOMETPHUECKHH MOJMHOM CTereHd n — 1.
B yactHOCTH,

gi(x) =—1, ga(x) =—1—4cosz, gs(x)=—4—4cosz— 6cos(2x).

Jlemma 2.4. [l Kaxka0oro HaTypasbHOrO N > 3 CyLIeCTBYeT e1HHCTBEHHAs TO4-

Ka )
7r
an 9. 1 1 ’

< <2n 1 77)
TaKasi 4To

g%(an) =0,

gr(z) >0 npu Beex x € (0,0,), (2.31)
NPHYEM BEPHBI OLIEHKH
3m 47

On > 2n, 0, > (2.32)

a9 n<7a
2n 2n+1

, 4T
gn(l’) <0 opu T < (97“ 2n—|—1:| y (233)
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21
O, < e mpu n > T, (2.34)

0, > opu n = 3,4,5,0. (2.35)

n+1

Bousiee Toro, Bce n— 2 kopHeH MHorodsieHa P/ (t) mpocTble, HAXOAATCS HA HHTEPBAJE
(=1,1) u cyuecTByeT e1HHCTBEHHAS] TOYKa

¢ € s 2
n m™— =, T — 1)
n 2n+1

Takas 4To
gn(cn) =0,
(=1)"gn(x) >0 nmpu x € (¢, 7,
(—1)"g.(z) >0 mpu z € [w - %w) . (2.36)

HokasarenbctBo. [lycTh n HaTypanbHoe, n > 3. U3 (2.1) umeem

P,(t) =2""1 ﬁ (t — cos (27217:51» .

k=1

CJIeLIOBaTe.J'IbHO, CYLLIeCTBYIOT €AMHCTBEHHbIE TOUKH

ok 2m(k+ 1
5,26( mh_ 2mlk+ )), k=1,...,n—1,

n+1" 2n+1

TaKue 4To
n—1

Py (t) = 2" T] (t = cosp),
k=1
u CyLU,ECTBy}OT €IUHCTBEHHbIE TOUKH

Or € (&6 &), k=1,...,n—2,

TakHe 4TO

n—2

P)(t) =n(n—1)2""" T (t - cosp).

k=1
TakuM oGpasom, Bce n — 2 KOpHeH MHorousneHa P//(t) mpocTble U JleXaT Ha HH-
tepsasie (—1,1). O6osunauum 6,, = 07. Torna 6, > & > 2n/(2n+1) u 0, < 7.
Myers G = &y Tlo (2.30) gn (1) = 0, gn(Cn) = 0 1 gn(x) < 0 mpu z € (0,£7),
(=1)"gp(x) > 0 npu = € ((p, 7). Io nemme 2.1 £ = z, W BepHa mepBas OLEH-
ka (2.32). U3 (2.12) u (2.29) Beitekaer, uto (—1)"g,(m — 27/(2n + 1)) > 0
u (=1)"gp(m — w/n) < 0. Iockoaeky &7 o < m — w/n, To B cuay (2.30)
Cn<m—=2m/(2n+1)u § >m—7/n. [lo (2.30)

g (z) = sinx P/ (cos x). (2.37)
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[Tostomy g, (6,,) = 0, BepHo (2.31) u g, (x) < 0 mpu = € (0,,,&Y). loncrasass (2.12)
B (2.29) u nuddepeHUHpysi, TOTYIUM

4 sin? (g) sin?(x)g!,(z) = I/, (z) sinx — 1, (x)(2cos z + 1), (2.38)

rzie, HalOMHHM,
l(z) = nsin((n+1)z) — (n+1)sin(nz), I, (z) = n(n+1)(cos((n+1)z)—cos(nz)).

B vactHOCTH, TIpH
4

T o+l

UMeeM v
4sin (5) sin?(u)gl, (u) = —(2n + 1)(2cosu + 1),

T. €. gi,(u) < 0, ¥ nockosbkKy &5 > w, TO BepHbl TpeTbsi olieHKa (2.32) W oueH-
ka (2.33). Ipu
3

T=u =g

nosiy4yaem
8 sin’ (%) sin?(ug)g!, (ug) =
= (14 cosug) (2n(2n — 1) sin? (%) - 3) + (1 —cosup)(n+1—mncosug) >0,
IOCKOJIBKY
9n(2n — 1) sin? (%) > (2n — 1)% > 3.

Otciona u u3 (2.31) u (2.33) cnenyet BTOpoe HepaBeHCTBO (2.32). AHaJOTHUHO MpH
2

r=U; =
uMeeM u
4 sin? (%) sin(u1)g),(u1) = (n+1)(n — 1 — (n + 2) cosuy).
[TockosbKy mpu n > 7 U3 OLIEHOK

2(n+2)m* _ 20(n+2)
(n+1)? (n+1)?
BbITEKaET, uTO g, (u1) < 0, To u3 (2.33) u (2.31) caenyer (2.34). Tak kak

2
5—8 — | >0
cos<7) ,

TO HepaBeHCTBO n — 1 — (n + 2)cosuy > 0 BepHo npu n = 6, a npu n = 3,4,5 oHO
oueBuaHo. Otcroma u u3 (2.31) u (2.33) caenyer (2.35). Tak kak

n—1—(n+2)cosus = 2(n-+2)sin? (ﬂ) 3

5 3<0

2mn

Oz <&i1 <577
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u (=1)"P/(cosz) > 0 mpu x € (0]'_5,7), T0 13 (2.30) u (2.37) BbITeKaeT crpaBel-

n

JIMBOCTBb OLieHKH (2.36) npu Beex x € (01'_5, 7). U3 (2.38) npu

m(n—1)

r = Uy =

noJyyaem
4sin? (%) sin? (ug) (—1)" gy (uz) = nsin(ug) ((n — 1)(1 — cosuy) + 3) > 0.

CnenoBarenbHo, 0], < ug, 1 (2.36) BepHo. Jlemma 2.4 nokasaHa. O

Jlemma 2.5. [Ipu J1060M 4ETHOM HaTypaJbHOM M TPHTOHOMETPHYECKHH MOJHHOM

Dy(xz) —1/2  Py(cosz)—1/2
cosz + 1 cosz + 1

(2.39)

hn(x) =

00J1a1aeT CBOHCTBOM
1
@) < ~ha(m) = 2D

JlokasareanctBo. Tak kak |sin(ma)|<|sin((m—1)z)|+|sinz|, o |sin(mz)|<
<m|sinz| npu Bcex x u HatypanbHoM m. [losTomy

npu Bcex x € [0, ). (2.40)

sin (mz)| < [sin ((m — 2)x)| + |sin (22)] < (m — 2 + 2|cos z|)|sin | < m|sin z|
npu Beex x € (0,7) u HarypasdbHom m > 2. [o (2.39) npu uétHOM n HMeeM

—sin(nv/2) sin((n + 1)v/2) .

in{m —v) = sinv sin (v/2)
[TosTomy
1
() = — 1)
2

" | : 1

| (m —v)| < n Sm(('nJr Jv/2) n(n+1)

2 sin (v/2) 9

npu v € (0,7, 1. e. (2.40) BepHo. Jlemma 2.5 nokasaHa. -

3. O HEKOTOPBIX TPUTOHOMETPUUYECKHUX MOJUHOMAX,
CBfI3aHHBIX ¢ aapom Hupuxie

[Tpu Bcex z € [0,7) ¥ HaTypasibHbIX 1 > 1 GyneM u3ydyarb YETHBIH TPUTOHOMET-
pUUYECKHUH MONMHOM CTEIeHH N

Un(z;2) = gn(2) cosx + Dy (x) — gn(2) cosz — Dp(z) =

= (; — gn(z)cosz — Dn(z)> + (1+ gn(2)) cosz + Zcos(kx), (3.1)
k=2
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rie UCIoJb3yIoTest 0603Hauerus (2.1) u (2.29). M3 atoro onpeneneHus cienyer, 4to
Un(z;2)=0u

(Un(Z’,l’)); = Sinx(gn(m) - gn(z))a (3.2)
(Un(z; :c))’z = (cosz — cos 2)g,, (). (3.3)
Hanpuwmep,
Us(z;x) = cos(2x) — 4cos zcosx + 2 + cos(2z) = 2(cos x — cos 2)?,
Us(z;x) = cos(3z) + cos(2z) + (—3 — 4 cos z — 6 cos(2z)) cosx +
42+ 6cos z 4 cos(22) + 2cos(32) = 2(cosx — cos 2)*(2cosx +4cos z + 1).

CornacHo (2.29) v (2.4) gn(2zn) =01

4

W3 (3.1), (3.2) u (2.21) BeITEKaeT, 4yTO QyHKIHS

Uae) 51 (cos (kx) — cos (k2) _ ksin (’”)) (3.5)
= |

(cosx — cos z)? £ (cosz — cos z) COST — COS 2 sin z

SIBJISIETCS] UETHBIM TPUTOHOMETPHUYECKUM MOJHUHOMOM CTEIEeHHU 1 — 2, l'[pI/I'-IéM

Un(zn;z)  _ Dn(x) = Dn(zn)
(cosx — cos zp,)? B (cosx — cos z, )2 >0 mpu Beex . (3.6)

Jlemma 3.1. [lna kaxkgoro HaTypaJjbHOro n > 3 npu ukcupoBaHHoM x € [0, 0]
monuHoM U, (z;x) Kak (yHKLHS OT z cTporo yb6biBaer mpH z € [0,x] u cTporo
BO3pacTaer npu z € [x,0,], npuuém

Un(z;2) >0 npu z€10,0,], z€][0,0,], z# . (3.7)

Bouiee toro, npu sto60M pukcupoBaHHoM x € [0,,, w] mosuuoM Uy, (z; x) Kak GyHKIHS
OT z cTporo y6siBaeT npH z € [0,6,,].

Hoxa3arenbctBo. 3adukcupyem = € [0,0,]. Torna us (3.3) u (2.31) caenyer,
4TO MPOU3BOAHAS (Un(z,x))/z oTpuuaresbHa Npu z € (0,z) M MOJOKHUTENbHA NPU
z € (x,0,). 3uauur, ¢pyukuus U,(z;z) crporo y6biBaet npu z € [0,z], cTporo
BO3pacTaer Npu z € [z,0,] ¥ TpUHUMaeT HyJeBoe 3HaueHue mpH z = x. Orciona
BoitekaeT (3.7). Tenepo 3adukcupyem x € [0, 7]. Torna us (3.3) u (2.31) caenyer,
4TO (Un(z,x)); <0 npu z € (0,6,). Jlemma 3.1 nokasana. O

Jlemma 3.2. Jlsis kaknoro HaTypasapHOro n > 2 (yHkuus (3.5) Kak (QyHKIHSA
OT X ABJAETCS YETHBIM TPHTOHOMETPHYECKHM IIOJHHOMOM CTENeHH n — 2 ¢ Ko3pdu-
LHeHTaMH, HelIPepbIBHO 3aBHCAIIHMH OT z. BoJee Toro, mosnHoM (3.5) moJsoxuresneH
npu Beex x € [0,6,], z € [0,0,).
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HokasareabctBo. [Ipy HaTypasnbHBEIX k BEPHO PaBEHCTBO

cos (kx) — cos (kz) _ kz_:l 2sin ((k —J)2) cos (jz) + sin.(kz).
COS T — COS 2 ot sin z sin z
KOTOPOE JIErKO J0KA3aTh M0 HHAYKIHH, TOCKOJBKY
kx) — k
cos (kz) — cos (k) _ 2cos((k — 1)z) +
COS T — COS 2

cos ((k — 1)x) —cos ((k —1)z)  cos((k —2)x) — cos ((k — 2)z)

+ 2cos z
COST — COS 2 COST — COS 2
[Tostomy
1 cos (kx) — cos (kz)  ksin (kz2)
COST — COS 2 COST — COS 2 sin z

N =0)2) (ngm«u—ﬁ>Cos(jm)+sir{<uz>>,

S11 S 2z
=1 j=1

N

W 3 mpencraBieHuss (3.5) mosyyaeM HeMpepeIBHOCTb KOIPQPUIHEHTOB MOJHHO-
ma (3.5). Corsacuo (2.30) u (3.1)

Un(z;x) = Py(cosz) — Py, (cos z) — P! (cos z)(cosx — cos z).

[Tostomy mosuuom (3.5) mpu « = z € [0,6,,) B cuay (2.30) u (2.31) npunumaer
3HaueHne P)(cosz)/2 > 0. Orciona u u3 (3.7) noayuyaeMm mociefHee yTBepKIeHHE
JeMMbl 3.2, ueM U 3aBepliaeTcs eé 10Ka3aTeslbCTBO. O

Jlemma 3.3. [Ipu sr060M HedETHOM HAaTypaJbHOM m > 3

M >0 npu Bcex z € [0,m), z€[0,0,], (3.8)
Un(z;m) >0 npu Bcex z € [0,6,), (3.9)
Un(dp;m) =0, (3.10)
U.(z;7) <0 npu Bcex z € (ém %] , (3.11)
n+1
M >0 npu Bcex x € [0,7], X # Op. (3.12)
1+ cosx

Hoka3arennctBo. CorsacHo (2.25) u (2.32)
3T 27 37 47

C yuérom (3.1) u (2.24) umeem

Un(z;7) = —gn(2)(1 4+ cos z) + Dy (7)) — Dp(2) = (1 + cos 2)2
—(1 4 cos2)(gn(2) + hn(z)) = ————h,(2).

51807
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Otciona u u3 (2.26) u (2.27) no nemme 2.3 noayudaem (3.9), (3.11) u (3.10) u
PABEHCTBO gn, (0y,) + hyp(6,) = 0. [oatomy u3 (3.1), (3.10) u (2.23) BbiBOAMM, UTO

Un(0n;x) = gn(dn)(cosz + 1) + Dy (x) — Dy(m) =
= (cosz + 1) (gn(0,) + hn(x)) = (cosz + 1) (hn(2) — hn(dn)).
Beuny (2.28) Bepuo (3.12). Ilo semme 3.1 cornacuo (3.13) npu x € [0,,7) u
z € [0,6,] nonyuaem, uro U,(z;x) = U,(dp;2) > 0. Ecau = € [0,6,], To mo-
auHoMm (3.5) mosoxuresnen mpu z € [0,d,]. SHauut, u (3.8) BepHo. Jlemma 3.3
JI0Ka3aHa. O

Jlemma 3.4. s kaxaoro 4étHoro n > 4 cyuiecTByIOT eJHHCTBEHHble TOYKH

3 m(2n —1)
S _— .14
6ne(zn,2n+1), ﬁn€< n— 77r)7 (3.14)
TaKHe 4To
Un(z;x)
—_— .1
(cos — cos 22 >0 npu Bcex z, z€[0,0,), (3.15)
Un(0n; Bn) =0, (3.16)
U,(0n;x) >0 mpu Bcex = € [0,7], x# p, X # Bn, (3.17)
gn(ﬁn) = gn(én)a (318)
Un(2;8,) <0 mpu z € (6n,0,]. (3.19)
Bouee Toro,
Un (03 )

. 2
(cos T — €08 0n)2(coS T — cOS B3)2 >0 npu Bcex x (3.20)

Hoka3arensctBo. [lycTb n > 4 siBasiercss 4éTHeiM uucaoMm. M3 (3.6) caenyert,
uto U, (zn;7) > 0. U3 (3.1), (2.39) u (2.29) BeITEKaeT, uToO

Un(z;7) = —gn(2)(1 + cos2) + Dy (1) — Dp(z) = —(1 4 cos 2) (gn(2) + hn(2)).

Orciona u u3 (2.29), o6o3Hauas
. 3
§s=sin| — |,
2(2n 4 1)
BBIBOIHM, 4TO

3 1 1 1-5 (1+s)?*(2s—1)
i mim) = st — e = <0.
(2n 1 W) 2" 2 T A 453

[To nemme 3.1 monuuom Uy, (z;7) crporo ybeiBaer npu z € [0,6,]. [Toatomy cyiue-
CTBYeT eIHHCTBEHHAs TOYKa

o € 3
" o +1|’
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takas uro U, (d%;m) = 0. Torna g, (3)) + h,(5)) = 0. [Tostomy u3 (3.1) nonyuaem,
4To
Un(8);2) = Dyp(z) — Dp(7) + gn(0))(cosz + 1) =
= (cosz + 1) (hn(x) + gn(8})) = (cosz + 1) (hn(z) — hn(8})).

Ho no nemme 2.5 h,(mw) — h,(6) < 0. CienoBaTe/sbHO CyILIECTBYET TaKasi TOY-
Ka z* € (0,m), uto U,(d¥;z) < 0 mpu x € (z*,w). [lo nemme 3.1 cyuiecTByioT
€MHCTBEHHbIE TOYKH Oy € (2p,0) U By € [0, ™), Takue uto U, (z;x) > 0 npu
z2 € [2n,0n) U T € [0y, 7] 1 Up(dpn; Bn) =0, T. e. cipasenauso (3.16). [To nemme 3.2
BepHO (3.15) u U,(d,;2) = 0 mpu Bcex z. [loaToMy MpoM3BOgHAs OT MOJHHOMA
U, (0,; ) B Touke = = 3, paBHa HyJ0, U B cuay (3.2) Beimosneno (3.18). M3 (3.1),
(3.16) u (3.18) caenyer, uto U, (dn;2) = Up(Bn;x) npu Bcex z. [To nemme 3.1

crpaBennuBo (3.19). Ms neorpuuarensroctu nonunoma U, (d,;x) Claenyer, 4to ero
CBOGONHBIN YsieH He MeHblle 1, T. e. —g, (0, ) cosd, — D, (8,) = 1/2, u

2sin (g) Un(0n; @) = po (sin (g)) +sin (<n + ;) :c) >0

npu Becex x € [0, 7], rae

Pn(t) = 2(—gn(6,) cos 8, — Dy (6,))t + gn(8,) (2t — 427).
Torna B cuay (3.4) npoussomHas

Py (t) = 2(=gn(6n) c0os 6 — Dy (1)) + gn(60)(2 — 12¢%)

crporo y6biBaet Ha otpeske [0, 1]. [losTomy dyHKuus p,(¢) Beimykaa BBepx Ha [0, 1].

N3 (3.7) caenyet, 4To
3
n | Ons 5—— :
v < 2n + 1) >0

Tak kak ( )
m(2n—1
Un 5n; a1 2 07
< 2n+1 )
TO
3T
nlsin| ——1])—=-1>0
p <51n(2n+1>> >
! (2n— 1)
m(2n—1
nlsin| ———=1])—-1>0.
ACe =)
CJaienoBaTe/IbHO,
T
n i a5 > 17
pa (sin (3))
a 3HAYuT,

2sin (g) Un(0n; ) = pp (sin (g)) —-1>0

npu Beex x € [37/(2n + 1), 7(2n — 1)/(2n + 1)). To (3.7) U,(6,;2) > 0 npu Beex
z € (6p,m(2n —1)/(2n + 1)). [osromy S, > 7(2n —1)/(2n + 1).
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Hpeﬂ,HOJIO}KI/IM, 4yTo

_ 7m(2n—1)

Bn = o1
U MyCTh

= cos T

T\ o)

Torna .

gn(ﬂn) - 878‘“;’7
u B cuay (3.16) u (3.18)

1

Un(0n;x) = Up(Bn;z) < (1 —cosBy) + Dyn(x) — D, (Bn).

8s

=W

[Toatomy

31 1 o 11 3 1
Un (6027 ) < (1 RIS SR S S
< 2n—|—1> 83§< +COS<2n+1>) 25 28  dsi 25

m(2n — 1)
P> 2n+1
u BepHo (3.14). Ho B cuay (3.2) (Un(én;x)); = sinz(gn(z) — gn(6n)), 1 BBHLY

(3.18) u (2.36) no nemme 2.4 mosmyuaeM, 4To (Un((Sn;a:)); >0 npu & € (B, 7) H

b

(Un(6n; a:)); <0mnpu z € (m(n—1)/n,B,), NpH4éM BTOpast MPOU3BOLHAS OT MOJHHO-
ma Uy, (0n; ) B TOuKe 2 = [3,, paBHa sin B, ¢.,(53,) 1 cornacto (2.36) mosoxuTebHa.
[Tostomy mo semme 3.2 Bepro (3.20) u (3.17). Jlemma 3.4 mokasana. O

Yenosus (3.16) u (3.18) 06pasyioT cucTeMy W3 IBYX YpaBHeHHH, KOTOpas Mo3BO-
JIsieT HAaUTH 3HaYeHus 0, U [, IPHUEM 5Ta CUCTEMA 3aMEHHUTCS Ha HKBUBAJIEHTHYIO,
ecau B (3.16) u (3.18) nomeHsiTh Mectamu O, U (3,. Ho /s HaxoxneHus1 3HaYeHH#H
U (3, mpolle 3aMeTHThb, 4yTo coriacHo (3.5) moauHoMm (3.5) paBeH Y, _s(cosz,cos z),
rae Y, _o(u,v) — MHOTOUJIEH OT ABYX MEPEMEHHBIX, MPUUYEM KAK MHOTOUJIEH OT U OH
MMeeT CTelleHb N — 2.

O6o3HauuM uvepe3 Z(v) AUCKPUMHHAHT MHOrouileHa Y;,_o(w,v) NpH 3ajaH-
Hom v. Torma cosd, u cos [, —KopHH MHOrousneHa Z(v), T. e. Z(cosd,) = 0 u
Z(cos 8,) = 0. Ycnosus (3.14) no3BossiiOT BHIOPATh MOAXOASIINE KOPHH.

4. 0 HEKOTOPBbIX BCIIOMOraTe€JbHbIX
IocCJaea0oBaTeJbHOCTAX

Hasnee nycth n — HatypanbHoe uucao. Uepes T, GyneM 0603HaYaTh MHOXKECTBO
BCEeX YETHBIX HEOTPULATEJbHBIX TPUTOHOMETPHUYECKHUX IOJMHOMOB BHAA

T (x) = i ay, cos(kzx). (4.1)
k=0
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[oBopsAT, 4TO KO3 PUIIHEHTH! MoarHOMa (4.1) MOHOTOHHBI, €CJIH
20 2 a1 > ... 2 a, = 0.

Yepes W,, 0603HaYMM COBOKYIIHOCTb BCeX HEOTPHULATENbHBIX TPUTOHOMETpHYe-

cKUX mosuHoMoB T, Buaa (4.1), Takux 4To ar > 1 mpu Bcex k = 1,...,n. Uepes
W/ 6ynem 0603HauaTh MHOXeCTBO BCeX MOJMHOMOB Buia (4.1), KoTopble MpuHaje-
XKart ’]l‘j U K03(P(PHULHEHTbl KOTOPBIX YIOBJETBOPSIOT YCJAOBHIO G1 = ... = Gp = 1.

Huast mo6oro nosaudoMa (4.1) us ’]I‘;[ crpaBelJ/iMBa OLEeHKa 2ag = a;. [loaTomMy mosu-
HoMm u3 W! Bcerna MmeeT MOHOTOHHbIE KO3((MHUIMEHTHI.
Jasnee 6yneM ucnosnb3oBaTb 0003HaYEHHE

cr =272 (k) "%(2k)! npu Bcex k > 0. (4.2)

Tak kak 2kcy, = (2k—1)ci—1 npu k > 1, To noc/en0BaTeIbHOCTD (4.2) MOIOKHUTENb-
Ha 1 ctporo ybeiBaeT. KBaspaTHble CKOOKM nasee o603HaualoT Leaylo dactb. [Ipu
BCE€X HATypaJbHBIX N IYCThb

L /2 [(n—1)/2]

M(n) = 2( M+ > c§>, (4.3)
k=0 k=0

([n/z] [(n—1)/2]

2
Do+ Y ck> — M(n). (4.4)
k=0 k=0

[pu HaTypasbHbIX 1 osoxKUM (cM. [1])

n
ikx
E Cmin{k,n—k}€
k=0

[TosnuHoMm V,, mpuHAAJEXUT W u, Gosee Toro,

n’

P(n) =

DN =

Valz) = %

2 n
= Z ay cos(kx). (4.5)
k=0

200 >ay >...>ay, =ap . =...=a, =1,

rae m =n—[n/2], aj = M(n), ¥ AJs KaKI0TO HATYPATBHOTO 1 U JII0GOr0 NOJHHOMA
T, € W, Buna (4.1), KoTopblil OTJIMYEH OT NOJHHOMA V,,, CIIPaBe/JIMBO HEPABEHCTBO
ag > M(n). Takum 06pa3oM, NoJanHOM V,, ABJISETCS €IUHCTBEHHBIM IKCTPEMAJbHBIM
TOJIMHOMOM 3KCTPeMaJlbHOH 3afauu

M(n) = min{ag: T,, € W, }.
N3 (4.4) u (4.5) caenyer, 4To

n
p(n) = Vo(0) = M(n) =Y aj. (4.6)
k=1
OcHOBHasi LleJIb 3TOTO pasjiesa — U3ydeHue TnocJenoBaresbHocTed (4.3) u (4.4).
W3 (4.6) caenyer, uro ¥(n) > n npu Bcex HaTypasibHbix n. Popmyist (4.2)—(4.4)
M03BOJISIOT JIEFKO BBIYMCJ/ISTbL 3HaueHHs mocjenoBartesbHocTed (4.3) u (4.4) mpu
HeGoablUX n. Hanpumep, st [ajbHEHIIEr0 H3JI0KEHHS MOJE3HO 3HATD, YTO
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9 5 41
M1)=1, M2)=-, M3 =-, M4 =14+-—
W=1 ME)=g ME) =7 M@#=1+0
25 7 1 31 1
MB)=1+—, MO6)=1+—+—, M(MN=1+—+ —:
(5) + 64’ (6) + 16 + 512’ (™) + 64 + 256
1 3
B =1, @) =2 ¥E) =3+, v@)=4+3,
41 3 5 1
WNunyxkuuvell mo HaTypasbHBIM ¥ JIETKO NOKA3bIBAETCS PABEHCTBO
v—1
Z cr = 2vc, 1py Bcex v > 1.
k=1

45

(4.7)

(4.8)

(4.9)

IT0 paBEHCTBO MOJIE3HO MPH BhIUKCAeHHH MO popmyse (4.4). B [4, Teopema 3] usy-
yaercs noBefeHHe nocaenoBarenbHoctei V,(0), M(n), ¥(n), n =1,2,.... Crenyo-

mas JeMMa OOTOJIHAET U 4YaCTUYHO MOBTOPSAET IMOJYYEHHBIE B [4] OLEHKH.

Jlemma 4.1. [Ipu Bcex HaTypaJibHBIX n CIPaBeAJHBEl OLEHKH
4
L<U(n+1) — () < -,

Pn+1) _ ¢(n)
>

n+1 n
Y(n) >n opu n >3,

Yn)>n+1 npy n>7,

n<yY(n)<n+1 npy n <6,

¢(n) <

npu n = 2,

4
—(n—2)+2 nmpu n >3,
7r
L, 2
2 n+D/2 > 7(9p + 1)

st - v > 2 (1- 225,

Hoxa3sarenbctBo. [lo (4.3) npu J060M HaTypasbHOM M UMEEM

—_

M(n+1) — M(n) =

m—1 m—1
1
M@Em—-1)=> "¢, M2m)=>Y ¢+ 50,2%,
k=0 k=0

M(2m) — M(2m —1) = L2 M@2m+1) — M(2m) = %CQ

—c .
2 m? m

Ortciona BhiTeKaeT nepBoe paBeHcTBO (4.16). Tak kak

> (m —1)c? (4m +1)c2, > (4m — 3)c2

2
e m—1> m—1

m
¥ 1o u3BecTHOH (popmyse Ctupaunra (4m + 1)c2, — 4/7 npu m — oo, TO

1 4
(m+ 1)037,,-5-1 > mcfn > T (4m + l)cfn < =

(4.10)

(4.11

(4.12
(4.13
(4.14

~— — ~— ~—

(4.15)

(4.16)

(4.17)

(4.18)
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Ipu BcexX HarypasdbHbX m. [loatomy m(2n + 1)0[2(n+1)/2} < 4 mpu BcexX HaTypaJb-
HBIX N, U HepaBeHCTBO (4.16) nmokasano. M3 (4.5) u (4.9) mpu HaTypajbHBIX m
CJIEMYIOT paBeHCTBA

1
Vom-1(0) = 8m?c%,,  Va,,(0) = <8m —|—4m—|—2> .

3

Ven0) = Vana©) = (414 3 ) s Vansa 0= Van(0) = (m+ 3 ) .

Otciona v u3 (4.6) BeIBOLUM
Y(2m) —p(2m — 1) = 4mc?,, P(2m+1) —(2m) = dm+ 1),  (4.19)

Nz (4.19) u (4.18) Buitexkaer (4.10), mpuuém ¢(n + 1) —¢(n) > 1 npu n > 2.
B uacrHoctH, ¢(n+1) — (n+1) > ¢ (n) — n npu Bcex HaTypasibHbIX n. [losToMy U3
cootHomenu# (3) —3 > 0 u ¥(7) — 7 > 1 cnenywor (4.12) u (4.13). Ouenku (4.14)
npoBepsitotcsi HemocpeacterHo mo (4.8). M3 (4.10) mpu n > 3 umeem

n—1
Pn) — 2= S (6l + 1) = 6(R)) < 2(n - 2),
k=2
u (4.15) mokasano. M3 (4.6) monyuaem
m—1 m—1
Y(2m — 1) = 8m?c?, e, Y(2m) = (8m? + 4m)c3, Zcﬁ
k=0 k=0
Ortcropa cienyer, uTo
m—1
(2m — D)yp(2m) — 2my(2m — 1) = ci —4mc?,,
k=0
m—1
2my(2m + 1) — (2m + 1)yY(2m) = ci —2mc?,.
k=0
Ho no uHAYKUKK Jlerko 10Ka3blBaeTCsi, YTO
m—1 ) ) m—1 1 )
kzzock—4mcm= kZ:O <l_k+1> Cje-
[TosTomy BepHo (4.11).
Tak xak
Am(8m + 1) 2 s (8m +9)(2m + 1)2c2 _ 4(m+ 1)(8m +9) 2
gm—1 ™7 Sm+T)(m+1) ™ 8m+7 mt

U mocJsenHsisi BesuuyrHa no (opmyse CTHpJAHHra cTpeMUTCs K 4/7 mpu m, CTpeMsi-
meMcsl K 6eCKOHEYHOCTH, TO

dm@Bm+1) , 4
— 2 >
8m —1 T
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Ipy BceX HarypanbHbIX m. [loatomy

Y(©2m) —P(2m — 1) = 4mc?, > % <1 — 8m2+ 1)

u (4.17) BepHo npu n = 2m — 1,

4 1 2 4 2
Y(2m+1) —(2m) = (dm+1)c3, > ( T:LTT: ) <1— 8m—|—1> > - (1— 8m+5>

u (4.17) BepHo mpu n = 2m. Jlemma 4.1 noxasaHa. O

5. O6 ogHOU ZKCTpPeMaJbHOU 3amaue
Ha MHOX€CTBEe HEOTPHUIATENbHBIX
TPUTOHOMETPUUYECKHUX MOJTUHOMOB

[lycte n — HaTypasdbHoe uucao. s Kaxkporo y > n paccMotpum (cm. [5])
9KCTPEMAJIbHYIO 3afauy

Kn(v) :min{ao: T, €Wy, Y a :y}, (5.1)

k=1

T. €. 3ajauyy O MUHMMyMe CBOGOIHOrO 4jieHa HEOTPHULATEJNbHOTO TPUTOHOMETpPHUYE-
CKOTO MOJIMHOMAa MpH YKasaHHBIX YCa0BHSAX Ha Koadduuuentol (cMm. [3]). B [5]
I0Ka3aHo, 4TO MJIsT KaXKJOTO HATypaJibHOTO 4YHCJIA 7 KCTPeMaJsbHBIH MOJHHOM
B 3amaue (5.1) cyuectByer Ags JoGoro yucaa y > n, npuuém ¢yHxuus K, (7y)
HerpepblBHA M BBIMYKJA BHM3 Ha BCEM MPOMEXKYTKe [n, +00). DBosee Toro, Ha mpo-
mMexyTKe [¢(n),+o0) ¢yHxuus K, (y) cTporo Bo3pacraer, UMeeT HeyObIBAIOLILYIO
HEeMpepbIBHY Mpou3BoaHYy0 K/ () ¥ 3KCTpeMasbHBIE MOJMHHOM V.7 eIMHCTBEH U
MMeeT MOHOTOHHbIE KO3(D(DULHEHTH, a MpU 1 = 3 U v € [n,¥(n)] dyuxuus K, (v)
cTporo y6wiBaer. Eciin v = m, TO eIMHCTBEHHBIH 3KCTPeMaJsIbHBIH MOJUHOM 3aja-
yu (5.1) umeer BUI

Vir(x) = Kp(n) + Zcos(k:x) = Dy (x) — Dy(2n) = Up(2n; x). (5.2)
k=1

N3 (5.2) caenyet, 4To
1
OTmMeTuM Takxke, uyto K, (w(n)) = M (n) npu Bcex HatypasnbHbX n. /st Kaxa0ro

n npu Beex j = 0,...,[n/2] nonoxnm

L j
yr = (W+1+j(2n+3)+2j2) =) (5.4)
k=0
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Torma
n n nn+1
V) = Aoy <o <o = 0L, 6.5
[Tycts ¢yHkuus hy,(y) ompeneneHa Ha cermente [1p(n),n(n + 1)/2] ciaenyomum
obpasom: mjis Kaxkmoro s = 1,...,[n/2] u v € [y2, 4" 4]
s—1
2(7 —8(scs)?+ > ci)(n +1—2s)"1/2
hn(7) = L 1 (5.6)
dscs/n+1—2s+ \/2(n — 25) (7 + Z ci) + 16(scs)?
k=0
Torna mpu s =1,...,[n/2] u v € [yY,¥"_,] BepHbI paBeHCTBa
s—1 1
Kn(y) =) ci+ 5(n+1-25)h3(7) (5.7)
k=0
u

2

Vi(z) = % Zmax{cmcn,bhn(w)}eik” = Zak(n;'y) cos(kx), (5.8)
k=0

k=0
NpUYEM
2a9(n;y) > a1(n;y) > ... > an—s(n;y) =
=1+ 2(hn(7) - Cs) =21= an—s—l—l(n;PY) == an(”?’)’)'
B cayuae v > n(n + 1)/2 sxcTpeMaJbHbIH NOJAMHOM 3afaéTcsi POPMYIOH
27 © k in® 1)z/2
Vi) =2+ 203 (1 - ) cos(ka) = 250 (n+ Va/2), (5.9)
noon n+1 n(n + 1) sin“(z/2)
u
_7
K,(v)= = (5.10)
OrmeTHM, UTO
hn(y) =c¢j, K, (V) = npu Beex j=0,... [E] (5.11)
n\rly 70 n\lj TL—|-2] ) ) 2 )

u Ha otpeske [Y(n),n(n + 1)/2] dyuxkuus h,(y) u npoussopHas K (vy) crporo
BospacraioT, npuuém K/ () = 1/n npu v = n(n + 1)/2. Orciona u us (5.10), (5.11)
CJIeMlyeT, uTo

1 1 1

— < —— <K/ < - € , . 5.12
3 < wraia < KA <, mon 7 € [v(n), +o0) (5.12)
Takum o6pasom, mpu v > 1(n) akcTpeMasbHast 3amada (5.1) MOJMHOCTBIO peleHa
B [5]. JlokasaHo, 4TO HaHAEHHBIH €IWHCTBEHHBIH SKCTPeMasbHBIH moJauHOM (5.8)
(nau (5.9)) umeer MoHOTOHHBIE KO3 duiHenThl. CoryacHo (4.8) mpun=1u n =2
3agaua (5.1) pemreHa takxke npu v = n. B [5] npu n = 3 u n = 4 3anaua (5.1) Takxke
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pellleHa MpH 7y > n, ¥ SKCTPeMaJIbHbIH MOJHUHOM U B 3TOM CJlyuae eIUHCTBEH U UMEeeT
MOHOTOHHbIe KO3 duiHeHTh. Kak Gyner BuaHO naJee, 3agada (5.1) TecHo cBsizaHa
¢ 3amauveit (1.2). Mbl 0OCTaHOBUMCSI Ha HEKOTOPBIX CBOMCTBAX (QYHKUHH (5.7), HO OC-
HOBHasl LleJlb 3TOTO pa3jiesia COCTOUT B HAXOXKIEHHH TOUHOTO pelieHus 3amadd (5.1)
B OKPECTHOCTHU TOYKH ¥ = m. [Ipu 3TOM Hallle U3/OXKeHUEe He OrPAHUUUTCS YTBEp-
KIEHUSIMU, TPeOYIOIMMHCS AJisl I0Ka3aTeJbCTBa TeopeMbl 1.1, DTo CBsi3aHO C TeM,
yto 3amaua (5.1) mpencraB/sieT CaMOCTOSTEIbHBIN HHTepec.

Jlemma 5.1. @yukuus K, (y)/~y ctporo ybbiBaeT Ha orpeske [n,n(n + 1)/2] u
Ko(3)/7 = 1/n mpn 7 > nln +1)/2,
HokasareancrBo. [Ipn v € [n,9(n)] dyukuus K,(y), a 3HauuT, U QyHKUHS

K, (7)/~ crporo ybbiBaet. Eciin v > n(n + 1)/2, To yTBepKAeHHE JIeMMbl BbITEKAET
u3 (5.10). Iyctsb

+1
¥(n) <1 <72 < %
Torna (cm. (5.8)) (y2/71)Vr € WL u (va/71) Y ax(n;y1) = 7. Iockoabky
k=1

IKCTPEMaJIbHBIE MOMHHOM V)2 eIHMHCTBEH U an(n;v2) = 1 < (v2/71)an(n;v1), TO
CBOOOIHBIH uJjleH noJruHoMa (72/v1)V,)* Gosblie CBOGOAHOrO uJjieHa MoJHHOMa V)12,
e. (v2/m)Kn(71) > Kn(y2), n dyuxuns K,(v)/y crporo yGbiBaeT Ha OTpeske

[(n),n(n+1)/2]. Jlemma 5.1 nokasaHa. O
Jlemma 5.2. [Ipy HaTypaJibHBIX 1 > 4 COpaBenJHMBbl OLEHKH
-1
A< % (5.13)
’ (n 1)
n(n — n
Ky, | ——= —. 5.14
(") <3 (5.1

HokasateabctBo. 13 (5.4) npu n > 2 umeem 8] = n? + 5n + 2. [Tostomy npu
> 4 noaydaem
4(n(n —1) —277) = 3n(n —3) — 2 > 10.

Orciona caenyet (5.13). Ilpu n >4 u v € [y1,7] u3 (5.6) u (5.7) npu s = 1 rmeem

Kn() =14 50— (\/2 —2)y+2n-2vn—1)°
Ortciona mo (5.13) u (5.5) mosyyaem, 4To

e <”(”2—1)> - ﬁ(\/”(’ﬂ —3n+4)-2vn—1)"

[TosTomy HepaBeHCTBO (5.14) 5KBHBAJIEHTHO HEpPaBEHCTBY

(Vn(nZ =3n+4) —2vn—1)" < (n - 2)%,

T. €. HEePpaBeHCTBY

V=283 +3n—-22+4(n—1)<2vVn -1+ (n—2)vVn -2,
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KOTOpOe MocJie BO3BeeHHsT 06eHUX yacTed B KBaApaT CTAHOBHUTCS MPH n > 4 OYEBHI-
HbIM. Jlemma 5.2 mokasaHa. O

Jlemma 5.3. [Ipu Bcex HaTypaJibHBIX N > 2 BepPHbI OL€HKH

Kpri(n+1) > K,(n), (5.15)

K,(n)  Kpti(n+1)

2n+1 2n+3 (5.16)
K,(n) > %Jrcosvoo <n+;> , (5.17)
nt1)2 — COSUso MHPH N — OO. (5.18)

HoxkasareanctBo. M3 (5.3) u (2.16) caenyer (5.15), usz (2.18) Buitekaer (5.16),
u3 (2.22) BuiBoaum (5.17), a u3 (2.20) moayuaem (5.18). Jlemma 5.3 nokasana. [J

s (5.3) Haxomum, uTO

9 17477
Kil) =1, Ka2) =3, Ks(3)= 277[ — 1,31556515. ..,
Ki(4) = 1,51955788 ..., K5(5) = 1,728768207 .. .,
Kg(6) = 1,94058921 . .. . (5.19)
Jlemma 5.4. [Ipu n = 3,4,5,6 HMeIOT MECTO OLEHKH
1—
Kpi(n+1) > M(n) + TH'TM”)
HoxkasareabctBo. [lycts G, = M(n) + (n+1—1v(n))/n. U3 (4.7) u (4.8)
noJiydaem
3 61 37 15 1
Ga=g CGa=liqg Gs=ligy Co=ltgpton

T. e. ipu n = 3,4,5,6 B cuay (5.15) u (5.19) cnpaBensiuBel OLEHKH
3
Gn < 5 < K4(4) < K’n,+1(n + 1)7

U JjeMMa 5.4 jmokasaHa. O

Teopema 5.1. /9 Kaxxporo HaTypaJbHOro m > 3 NpH Bcex vy € [of, 0], rae
oy =mn, o} = n+ g,(0y), 3KcTpemasbHas 3anaqa (5.1) uMeeT e1HHCTBEHHBIH 9KC-
TpeMaJIbHbIH HOJHHOM

Vi(z) =Un(2zy;2) = Kp(y) + (v —n+1)cosz + z": cos(kx), (5.20)
k=2
rae .
Kn(v) = = — gn(2y) cos zy — Dy (2), (5.21)

2
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a zy € [zn,én} ABJIAETCA €AHHCTBEHHBIM pDeLI€HHEeM YypaBHEHHS

gn(zv) =7 —"n. (5.22)
Bouee Toro,
Ky, (v) = —coszy nmpu 7y € [n,n+ gn(dy)]- (5.23)
JlokazaTeabctBo. [lo semmam 2.3 u 3.4
3m

Tak kak mo semme 2.4 ¢/ (z) > 0 npu Bcex z € (0,37/(2n)] u B cuay (2.29)
gn(zn) = 0, To ypaBHeHHe (5.22) MMeeT eJMHCTBEHHOE pellleHHe, NPUUEM 2., Kak
(YHKLHs OT Y HMeeT HelpephIBHYIO NPOU3BOAHYIO

!
(2y)y = :
Yy /

gn(z’)’)

[To nemmam 3.3 u 3.4 momunom (5.20) U,(z;x) HeoTpUlaTeJeH U HMeeT MOHO-
TOHHBle KO3((HULHEHTH, MPUYEM CyMMa BceX KO03(D(PULHUEHTOB, KpOMe CBOOOIHOIO
ujleHa, paBHa 7. 3aMeTHM, 4To NpH ¥ € [0y, 07| B cuny (5.24) uncna py = cos(kz.,)
00/1a1al0T CBOMCTBOM

k-1 E+1
Pk — p1 = —2sin (22'7) sin (;zq> <0 nmpu k=2,...,n. (5.25)

Jlast mo6oro nosnHoMa 1, € W, Buna (4.1), Ko3(h(HUIHEHTH KOTOPOTO YIOBJIETBO-
n

PSIIOT YCJIOBUIO Y, ap = 7y, MOJydYaeM
k=1

n

n
0 < Tn(zy) = ao+ Y arlpr — p1) + 1 <ao + Y (pr — p1) + 701,
k=2 k=1

n
ap 2 —Yp1 — Z(Pk - p1),

k=1
NPUYEM PaBEHCTBO BO3MOXKHO TOJIBKO AJIsl [OJMHOMA, KOTOPbIH YIOBJIETBOPSIET YC/I0-
BusiM T),(zy) = 0 v ar, = 1 ipu Beex k = 2,...,n. Ho Torna us HeoTpuuaTe bHOCTH
nonunoma T, (z) caepyer, uro T)(z,) = 0, u 3Hauut, nojuHoM T, (z) coBmagaer
¢ Uy (zy;x). B yactHocty, us (3.1) nonyuaem (5.21). M (5.21) u (2.29) BbiBOHMM,
4To

K (1) = —gl(zy) €08 24 (2,),, = —cos 2,

T. e. crpaBenuBo (5.23). Teopema 5.1 mokasaHa. O

[Ipumepsl KOHKpPETHBIX pelieHHi 3agauu (5.1) mosBosisieT mosyuyaTb CJeAyioLias
JieMMa.
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Jlemma 5.5. [Tyctb n > 3 — HaTypaJbHOe YHCJAO H AJIS HEKOTOPOro 7 = 1,...,
[(n+1)/2] cyiecTByrOT TOYKH

0<zy<...<zf<m, (5.26)
qHC1a -
AP>0,.,08>0, Y A =1, (5.27)
k=1
H I[IOJIHHOM "
Ty (x) =Y _ aj cos(kz), (5.28)
k=0

rakue yto Ty € Wy, af =1lmpuk=7+1,...,n, T (2;)=0npu k=1,...,7 1
yucaa

-
pr =Y A cos(kz}) (5.29)
j=1
00J1a8a10T CAEAYIOIIUMH CBOHCTBAMH: pg = 1 U
pr—p1=0 mpu k=1,....7, ppr—p1 <0 mpu k=7+1,...,n. (5.30)
Torna nonuHoM (5.28) sBjaseTcss eNTHHCTBEHHBIM 3KCTPEMAJbHBIM MOJHHOMOM 3a1a-

yn (5.1) gas caydas vy = Y aj.
k=1

HoxkasarennctBo. [ls jawo6oro nonnHoma 1, € W,, Buna (4.1), koTopsi#i ymo-
n

BJIETBOPSIET YCJIOBUIO Y . ap = 7y, HMEEM
k=1

n

T n
0 < ZA;Tn(Z}k) =ap + Z ar(pr — p1) +vp1 < ao + Z(Pk —p1) +p1-
=1

k=1+1 k=1
3HauuT,
n
ap = —Yp1 — E (Pr = p1)s (5.31)
k=1
npuuém B cuay (5.27) u (5.30) paBeHcTBO B (5.31) BO3MOXKHO TOJIBKO [JIs1 MOJHHOMA
T, (x), kotopbiii ynoBnerBopsieT ycaosusaM Tp(z7) =0 nmpu j = 1,...,7 0 a; =1
npu Bcex k =7+ 1,...,n. Ho B aToM cayuae u3 paBenctBa B (5.31) BbITEKaeT, uTo
ap = aj, a U3 HeoTpuuaresbHocTu noauxoma Ty, (x) crenyet, uto T () = 0 mpu
j=1,...,7. 3uaunt, noaurom Ty, (x)—T(x) siBasieTcst YETHBIM TOJHHOMOM CTEMEHH

He BbIIIE 7, BMECTEe C TIPOU3BOAHBIMU OOpallauMces B HyJb B Toukax (5.26). Cie-
JI0BaTesbHO, OH HysneBod. [loatomy B ciyuae paBenctsa B (5.31) nosunomsl T, ()
u T7(z) coBmanaioT. DTo 03HauyaeT, 4yTo B 3anaue (5.1) aKCTpeMasbHBIH MOJTHHOM
e[IMHCTBEH, coBnagaet ¢ noauHoMoM (5.28) u
n
Kn(y) = a5 = —vp1 = > _(pr — p1).
k=1
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JlemMma 5.5 nokaszana. O

3ameTHM, YTO JeMMY 5.5 MOXKHO TPUMEHHUTDb B caydae Teopembl 5.1. Torna 7 = 1,
2 = zy, noauHoM (5.28) cosmanaer ¢ Up(zy;2), A7 = 1 n (5.25) osnauaer, 4uTo
yucaa (5.29) ynosaetBopsitoT ycaosuio (5.30).

OTmeruM Takxke, uto mpu n = 3 us (2.24) BwiBoguM, uto hz(z) = 4cos?(x) —
—2cosz, u no gemme 2.3 cosdz = 1/4, a ypaBHeHue (5.22) nepexogut B ypaBHeHHE
—4 — 4cosz, — 6cos(2zy) = v — 3. [lonaras t, = cosz,y, NONy4aeM, 4TO t, =
= (VI6 =37 —1)/6, 03 = 3+ g3(63) = 3 + 1/4 = ¢(3). 3naunt, ecan 3 < v <
<¢¥(3) =341/4, to uz (5.21) cnenyer, uto

Y (z) = 2(cosz —t,)*(2cos x+4t, +1) = K3(v) + (7 —2) cos & +cos(2x) + cos(3z),

<

raoe
+1 1
K3(7) =1+262 + 883 = —76 + 52 ((16 = 37) /16 =37 - 1).

AHanornuHbIM 06pa3oM TeopeMa 5.1 MO3BOJISET MOJHOCTBIO PELINTh 3agady (5.1)
npu n =4 (cm. [5]). B atom cayuae npu 4 < v < (4) =4+ 3/8 umeem

—4 —12cosz, — 6cos(2zy) — 8cos(3zy) =7 — 4.

O6o3Hauas t, = cos z,, N0Jy4aeM, uTo

t, = §cos larccos 35— 8y —1
T4 3 27 8’
ot =4+ g4(64) =4 +3/8 =1(4),
2 2
1 1 27
V) (z) = (cosx — t,)* (2 (2 cosz + 2t + 2) + (41&7 + 2) — 4) =

= Ky4() + (v — 3) cosx + cos(2x) + cos(3x) + cos(4x),
rae Ky(y) = 24t + 8t3 — 6t2. B wactuocru (em. (5.19)), Ky(4) = 24t5 + 8t — 613,

rue
L3 1 1 1
4 = 1 COS 3 arccos 9 3 .

Teopema 5.2. [Iyctb n > 5 — HeyéTHoe HaTypaJbHoe 4yucJsao. Ilpu Bcex z €
€ [0, 37/ (2n + 1)] nosoxum

(1 —cos z)gn(z) — 2cos zh,(2) gn(2) + hn(2)

() =1 3(z)=1 .32
ai(2) * 1+ cosz » a3(?) * 2(14cosz) ’ (5.32)
2 cos z — cos(2z)
Al = A5 = 5.33
L (14 cosz)(3—2cosz)’ "2 (14cosz)(3—2cosz)’ (5.33)
2cosz—1
= Al k A5 k k=0,... 0= ——. 5.34
pr = A7 cos(kz) + A; cos(km), P 3 Scos 2 (5.34)

Torna
AT>0, A>0, A+A=160">0, aj(z)>1, ai(z)>1, (5.35)
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pr<p1=p2=06" mpu k=3,...,n. (5.36)

Bousiee Toro, ecan yucao A, € [0p,37/(2n + 1)] HauGosblIee U3 BOBMOXKHBIX TaKHX,
YTO MPH BCeX z € [0y, Ap] HOTHHOM

Sn(z;2) = (a](2) — a3(z) + 1) + aj(2) cosx + a3(z) cos(2z) + Z cos(kx) (5.37)
k=3
HeoTpHLaTeJeH, T0 A, > 8, H IpH Bcex z € [0, Ay] noanHom S, (z;x) sBasercs
€IHHCTBEHHBIM 3KCTpeMaJbHbIM roJHHoMoM 3agadnd (5.1) aas
v =aj(z) +a5(z) +n— 2, (5.38)
1. e. VY () = Sp(z;x), npuuém af(z) > ab(z) u ¢yakumus (5.38) kak QyHKLHS OT z
CTPOro BO3pACTaeT MPH z € [0n, Ay).

HokasareanctBo. M3 (5.32), (5.37), (2.24) u (2.29) cnenmyert, uTo npu x = 2
nosuHoMel Sy, (2;2) u (S,(z;x)), obpawatorcs B Hysas. U3 (2.25), (2.4), (2.29),

(2.31), (2.32) u (2.27) (cm. Tasz JI0Ka3aTebCTBO JeMMbI 2.3) BHIBOAUM, 4TO

, 3m
gn(2) >0, gn(z) >0, hy(z) <0 npuBcex z€ [én, a1 J . (5.39)

3ameTHM TaKxke, uTo (cos z 4 1)h],(2) = sinz(gn(2) + hn(2)). Otciona u us (2.27),
(5.32), (5.39) u (5.33) nosyuaem, uTO

« x 3m
gn(2) + hn(z) >0, aj(z)>1, a3(z)>1 npu z¢€ (511, 2n+1] ,  (5.40)

ai(8,) > a5(0,) = 1, Sp(dn;z) = Un(dp;x) mpu Bcex z. [lostomy mnpu z €
€ [0n,37/(2n + 1)] BepHbl ycaoBus (5.35), p1 = p2 = 0*, u u3 (5.34) BbIBOLUM,
4To
pr — 0" = pr, — p1 = Aj(cos(kz) — cosz) <0
npu He4éTHOM k = 3,...,n U
Pk — 0" = pr. — pa = A5(cos(kz) — cos(2z)) < 0

npu 4étHoM k = 3,...,n. Orciona cienyer (5.36). M3 (3.8) u (3.12) BbiBOOMM, UTO
YETHBIH TPUTOHOMETPHUYECKHH MOJHHOM

Sn(5n,1‘) Un((;n;x)

(cosx — cosd,)?(cosx +1)  (cosz — cosdy,)?(cosz + 1)
MOJIO’KUTEJIEH HA BCel MPSIMOU U UYETHBIH TPUTOHOMETPUUECKHUH MOJHHOM
Sn(z;2)
(cosx — cos z)?(cosxz + 1)

UMeeT KO3(Q(HUIMEHTE, HENPEPLIBHO 3aBUCALIME OT 2 (CM. I0Ka3aTeJNbCTBO JIEMMb
3.2). 3uauwr,

Sn(z; )
(cosx — cos z)%(cosx + 1)

>0 mpuBCeX T U 2z € [0y, A}), (5.41)
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rae uncao A’ € (6,,37/(2n + 1)] HaubGoJsbliee U3 BO3MOXKHbBIX, IPH KOTOPBIX Bep-
Ho (5.41). Torma nonnuom (5.37) Gymer HeOTPUUATENbHBIM NPH BCEX 2z € [0n, Ay],
rae A, € [A%,37/(2n + 1)] HauGoJblliee 13 BO3MOXKHBIX, KOTOPOoe 06/1afaeT TaKUM
corictBoM. U3 (5.37) cnenyer, uto

Sp(z2) = (1 + cosz)(af(z) — 1 — 2(a3(z) — 1)(1 — cos z) + hy,(2)).

Beps 3mech
m(n—1) ST
=0y = ——"7= > =
n+1 2

¥ 3ameuasi, 4t0 h,(x,) = 0, u3 HeoTpuuaresbHocTd mnosauHoma (5.37) mpu z €
€ (0n,Ay] B cuay (5.40) mosyuaem, uto

ai(z) — 1> 2(a5(z) — 1)(1 —coszy) = 2(a5(z) — 1) > a3(z) — 1,

T. e. aj(z) > a3(z) > 1 npu z € (0n,Ay]. Tlo nemme 5.5, toe 25 = z, 25 = m,
nosuHoM (5.37) siBJIsieTCsl €MUHCTBEHHBIM KCTPEMaJbHBIM TMOJHHOMOM 3axaud (5.1)
nsi v, ykaszanoro B (5.38). [loatomy mpu z € [, A,] dyuxuus (5.38) kak dyHK-
LMsl OT z He MOXET NPUHHMATh [Ba ONMHAKOBBLIX 3HAUEHHs K He MOXKET [0 Teope-
Me 5.1 mpuHUMaTh 3HAYEHHST MEHbLIE, YeM MIPH 2 = dy,, T. €. MeHblie o}’ = n+g,(d,).
CrenoBare/ibHO, OHa CTPOTO BO3pacTaer MpH z € [dy,, A,]. 3Hauut, npu v € [0}, 0%,
rae o = af(A,) + a3(A,) + n — 2, ypaBHeHue (5.38) MMeeT eMHCTBEHHOE pellie-
HHEe 2y € [0n, Ap] B VY () = Sp(z,; ) — eAUHCTBEHHBIH SKCTPEMaJIbHBIA MOJHHOM
sagaur (5.1), mpuuém oH MMeeT MOHOTOHHbIe KOoa(duireHThl. Teopema 5.2 nokasa-
Ha. O

Jaist mpumepa pacecMoTpuM ciaydaid n = 5. M3 (2.24) u (2.29) umeem
hs(z) = 16 cos* 2 — 8cos® z — 8cos® x + 2cosx + 1,
g5(z) = —80cos* z — 32 cos® 2 4 48 cos® x + 12 cos x — 3.

[To nemme 2.3
—32cos® 05 + 12 cos? 05 + 8 cos 05 — 1 = 0.

CnenoBarenbHo, d5 € (w/4,37/11), u no teopeme 5.1 npu v € [5,5 + g5(J5)] enun-
CTBEHHBIH 3KCTPEMaJIbHEIH MOJUHOM 3aaadu (5.1)
Vil () = K5(7y) + (v — 4) cos z + cos(2x) 4 cos(3z) + cos(4z) + cos(bx) =
= 2(cosx — t,)*(8cos® x + (16t., + 4) cos® v + (24t3/ + 8ty — 8)cosx +
+32t3 + 12t2 — 16t — 3),

rhe ty = COS 2y, 2y € [25,05], g5(2y) =7—5, T. €. —80t§—32t§y—|—48t3+12t7+2 =7,

Ks5(7y) = 6415 + 24t5 — 32t3 — 6t2. Ipono/mxas o6osnauenus (5.4) u (5.5), yno6Ho

NOJIOKUTb 0 = 5, 0f = 5+ g5(05), 75 = ¥(5). Ilpu v € [07,05] u z, € [05, As],

UCIOJb3Ysl 0003HAYEHHE t, = COS 2, M3 TEOPeMEHl D.2, HMeeM
aj(zy) = 48t5 — 80t3 + 1612 4 16t — 2,
ay(zy) = =323 + 122 + 8t,,.
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Jlanee,
Vi (2) = S5(2452) =
+ K5(7) + ai(zy) cosz + a3(z) cos(2x) + cos(3z) + cos(4x) + cos(bx) =
= 4(cosz + 1)(cosz — t)* (4 cos® z + 2(4t,, — 1) cos z + 2(675?/ — 2ty — 1)),
rae
( ) = af(zy) — a5(zy) + 1 = 48t] — 483 + 412 + 8t
= a}(2y) + a3(zy) + 3 = 4815 — 11263 + 282 + 24t + 1,
2t -1
K/
s = 2 =
M3 HeoTpHLATENBHOCTH MOJHHOMA 5’5(zy;x) 1MeeM
1+v19
8
Uty = cosAs npu v = o5 = 1(5). Vs Teopembl 5.2 cienyeT, 4TO eIMHCTBEHHBIM
JKCTpeMasibHbIE moarHOM 3agaunt (5.1) mpu n = 5 uMeeT MOHOTOHHbBIE KO3((HLIHEH-

THL.
[TpousBoast BEIYKC/IEHHS MO NMPUBEIEHHBIM (DOPMYJIaM, HAXOLHUM, YTO

1 1 /1 1
cos 05 = 3 + 1 ?9 oS (3 arccos (1?:3 1?;)) = 0,67632585...,

A
25— 0,260782508 .. ., % _ 0,2635711394..., —2 =0,2663530934...,
Vs Vs s

0% = 54339032631 . .. .

*

tfy SA57

Takum o6pasoM, npu n = 5 TeopeMbl 5.1 U 5.2 MO3BONSIOT HAUTH MOJNHOE pelleHHe
samauu (5.1).

[To ananoruu ¢ jeMMo# 3.3, ucnonb3ysi GopMyJsl (5.32), MOXKHO H3y4YUThb GoJiee
nonpo6Ho nmosuHoM (5.37) M, B 4aCTHOCTH, MOJYYHUTh, UTO

3T

2n +1
B J0Ka3aTesbCTBe TeopeMbl 5.2. OTMeTHM TaKXKe, UTO aHAJOT TeOpeMbl 5.2 MOXK-
HO JI0Ka3aThb M ITIpH UYETHBIX n. Mcmomedys neMMmy 5.5, MOXKHO BBINHCATh 3KCTpe-
MaJsbHbIH nosuHOM 3agaud (5.1) u mpu n = 6,7,8. B cBA3M ¢ 3TUM 3aMeTHM,
YTO BCe M3yueHHble HAMH NpPUMepbl HMEIOT chaenyowinit Bua. Haxomsitess udwmcna
n=of < ...<O0[, 1y = ¥(n), u ana kaxporo T = 1,...,[(n—1)/2] npu
Bcex v € [o7_4,07] no jemmMe 5.5 Haxomstcs uncaa (5.26), (5.27) u kosdouuu-
eHTHl ToJHHOMa (5.38), KOTOpElE, KOHEUHO, 3aBHCAT OT <y, TaK UTO BBINOJHEHB! BCe
ycnoBusi nemmbl 5.5. Ilpu atom okaseiBaercsi, uto K/, (y) = —p1 = —p1(y) ¥ 4ucio
o, sBJaseTcs KopHeM ypaBHeHHs al(y) = 1. OGcyKneHHe BceX 3THX yTBEpK[e-
HUH ¥ MPUMEPOB BLIXOAMT 3a Mpelesbl TaHHOH CTaThd, HO MpPUBeEHHAs KpaTKas
HH(pOpPMALHs 0 HUX OOBSICHSIET HCIOJNb30BAHHBIE HAMH B CTaTbe 0003HAUYeHHUS.

A, =A<
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6. O B3auMHOM pPaCIIOJIOKEHUHU
pyuxumit Kp(v) u Kn_1(7)

Ecan n — HaTypasnbHOe uucgo, n > 2, To 06e dynkuuu K, (y) u K,,—1(7y) onpe-
nesieHbl IpH ¥ = n. Lleab aToro pasgesna — U3y4uTh UX B3aHMHOE PacloJOXKeHHe.
Teopema 6.1. [Ipy Bcex HaTypaJsIbHbIX m > 2 CIpaBeAJHBa OLEHKa
K () < Kna(y) mpu v 2 9(n), (6.1)
npnuéM Ks(v) < Ka(y) npu Bcex v > 3.

Hoxka3sareanctBo. 3ametum (cM. [5]), uto K (y) = v npu v = (1) = 1,
Ky(y) =1+ (v =1)%/8,

5-4)2 7
Ki) -~ Koly) =2 - GRS T
8 8
mpr 7y € [2,3]; Ka(v) = /2,
v 3
Ki(y)—Fy(y) =2 > 2
1) —Ka(v) =5 25
npu v > 3. 3Hauut, K1(y) > Ka(y) npu Bcex v = 1(2) = 2. [Tockosbky

Ko(n) = TE0 4 (16 - 39) V16— 37 - 1)

U (PyHKLHA

Ka(y) ~ Kaln) = 22— (16— 39)y/T6 — 37 - 1)

CTPOro Bo3pacTaeT W MOJOXKHTENbHA NPH 7y € [3,3 + 1/4],

K3(y) =1+ (v7+3-2)°

U (yHKLHUSA
Ka(n) = Ks(y) =4y/7 3 -8 — 5
CTPOro BO3pacTaeT W MOJOXKHTENbHA NpH 7y € [3 4 1/4, 6],
Ks(v) = %

U (PyHKLHUS
Ka(7) = Ks(7) = 3

CTPOro BO3pacTaeT U MOJIOXKHUTENbHA TpH 7y = 6, To Ka(y) > K3(7y) npu Bcex v = 3.
Tak kak ¥(3) =3+ 1/4, 1o (6.1) BepHo mpt n =2 u n = 3.
[Tycts Teneps n > 4. B cuay (5.10)
~y

Kn_1(y) = Kn(v) = nin—1) >0
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npu v = n(n+1)/2. Ilo nemmam 5.1 u 5.2 B cuny (5.14) dynkuusa 1/(n — 1) —
— K, (y)/~ ctporo Bospacraer Ha otpeske [n(n—1)/2,n(n+1)/2] u nosoxurenpHa
npu v = n(n — 1)/2. Toatomy

L nn—1)

n—1 2

[IpennosioxKuM NpOTHBHOE, T. €. UyTo K, (y) > K,,—1(7y) npu HeKoTopoM v = ¥ (n).
Torna B cuay (6.2)

Kn(vy) < (6.2)

Kn-1(y) npu v 2>

nin—1)
2

o (1) < (202)

[Tostomy cyiuiecTByeT Takasi Touka vo < n(n — 1)/2, v0 = v = ¥(n), uto K,(y) =
= Kn—1(70). B cuny (5.5) Haiinéres takoe s = 1,...,[n/2], uto vo € [y2,70 ), 1

v <

Haiinéres Takoe v = 1,...,[(n—1)/2], uto v € [y?~1,4"~}). Torna mo (5.7) u (5.8)
rMeeM

s—1

2 Zci + (TL +1- 28)}7’721(70) = 2Kn(’70) =

k=0 v—1
=2K,_1(70) =2) i+ (n—2v)h2_,(7), (6.3)
k=0
s—1 2
2ch + (n+1=28)h,(v0)| =2V;°(0) =2(v0 + Kn(v)) =
k=0 v—1 2
=2(y0 + Kn-1(10)) = 2V;7°4(0) = 2> ek + (n — 20)hn—1(20)]
k=0
¥ 3HAYMT,
s—1 v—1
22 ck+(n+1—28)h,(v) =2 ch + (n— 2v)hp—1(y0), (6.4)
k=0 k=0

npuuém B cuay (5.11)

hn(v0) € [s,¢5-1),  hn—1(70) € [cv,cr—1). (6.5)

Ecau 6b1 Boinosastnock hy,(Yo) = hn—1(Y0), TO OblIO Obl CIIPaBEJMBO § < V H B
cuny (6.5)

v—1 n
2 Z ck + (n = 2v)hn_1(70) < Zmax{ck, Cn—ky hn—1(70)} <
k=0 k=0
n s—1
< Z max{ck, Cn—k, hn(’VO)} =2 ch + (n +1- Qs)hn<'70)a

k=0 k=0
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4To npoTuBOpeurt (6.4). 3HauuT, hy, (Vo) < hn—1(Y0). [loaTomy s > v, u u3 (6.3) u
(6.4) monyyaem, 4To

s—1
2) G+ (n+1-25)h (%) = (n—2v)h5_1 (),
k=v

s—1

23 cx+ (n+1=25)hn(70) = (n — 20)hn_1(70)-
k=v
Torna B cuay (6.5)

s—1

hin(0) = (n = 25) (1 (0) = B (7)) +2 Y _(h 1 (0) — &) >
k=v

> (n = 25) (hn-1(%) + hn(70)) (n—1(30) = hn(70)) +

s—1

+2 3 (hn-1(70) + cs—1) (hn-1(70) — &) =
k=v

> (hn-1(70)+hn(70)) ((" —25)(hn-1(70) = hn(70)) +2 Z(hn—l(%)—ck)) =

k=v
s—1
= (s 00+ 30) (1= 201 30) = (1= 2500 30) =23 ) =
k=v

= (hn71(70> + hn(’)’o))h"(ﬁyo)'

[TockombKy mocJ/ieHsist BesnuuHa GoJblie hZ (o), Mbl MOJMYYHIH TPOTHBOPEUHe. DTO
U NoKasbiBaeT Teopemy 6.1. O

Teopema 6.2. /[ KaXxa0ro HaTypaJsbHOrO 1 2> 2 BePHBI OLEHKH

Ko ((1 - i) v) < Kn(y) mpw v >, (6.6)
(n— D) 1(x) < nKn(7) mpn € [n”(”;”) | 6.7)
(1~ DEur(2) = nEo(y) npu > "D, (6.8)

1
Kos() < 8,) mpn v € o (1= 2)u] . wzs 69
Kn-1(y) < Kn(v) mpu vy € [n,h(n—1)], n=8. (6.10)

Hoka3arensctBo. [lyctb

T (x) = Kn(y) + Z aj, cos(kx) —
k=1
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3KCTpeMasbHbIE nojuHOM 3amaud (5.1), T. e. T (z) > 0 npu Bcex x, aj = 1,...,

n
al >1, 3 af =~. Torna (cMm. [7, Teopema 3]) nosuHOM
k=1

To1(2) = Ku() + 3 ~(ai(n — k) + aj, k) cos(ka)

3

TaKKe HeOTpULATeJIeH Ha MPSAMOH, AJA ero Ko3(P(PHUIHEeHTOB BHINOJHEHO COOTHOLIe-

HHUe 1
~(ai(n — k) + @ k) > 1

npu k=1,...,n—1, a 111 cCyMMbl ero K03(p(pULHEHTOB CIpaBelNHnBO

gi k) + a4 k) = (1_>Z“k—(1—)v

3uauut, Tp,—1 € W,,_1, 1 mostomy BepHo (6.6). [To semme 5.1 npu v € [n,n(n+1)/2)
nostyuaeMm

=08 (257) < n)

u u3 (6.6), rie BMecto 7 B3T0 (n/(n — 1)), BbIBOLMM

n n
K,_ < K, Kn(v);
1(7) (n_lv) < 1K)
T. e. crnpaBenyuBo (6.7). Ecin v = n(n + 1)/2, To Ko(v) = v/n, Kn_1(y) =
= v/(n — 1), u Bepro (6.8). [To (4.10) ¢yukuus ¥(n) — n, a 3HAUUT, U PYHKLUS
(n)—n—1—1/(n—1) He yObIBaeT ¥ NPU N = 8 MONOKHUTEJIBHA, UTO JIETKO CJELYET
us (4.19), (4.8) u (4.2). 3nauwur,
1 n?

w()>n—i-1—|—7_1 —

npu n > 8. Ecnun 28 u v € [n, (1 — 1/n)1p(n)], To cornacuo (6.6) monydaem, 4to

n
n—1
T. e. BepHo (6.9). Hakonewu, ecniu n > 8 u v € [n,¢(n — 1)], To B cuny (4.11)
P(n—1) < (1 —=1/n)yY(n), u us (6.9) Beitekaer (6.10). Teopema 6.2 nokazana. [
W3 teopem 6.1 u 6.2 BbITeKaeT cjaelCcTBHe.

CuencrBue 6.1. Ecau vy € [¥(q),¥(q + 1)] npu HEKOTOPOM HATYPaJbHOM ¢, TO
Ki(y)>...> Ky(7). (6.11)
Ecim k Tomy ke v > g+ 1, ToO

Kq+1(’y) <. < Kh]("}/) (612)
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Hoxa3satenbctBo. Eciu HaTypanbHoe n He Gosblie ¢, To v = ¥(q) = ¥(n)
U u3 (6.1) nmonyuaem (6.11). Ecau ke HarypasbHOe n He MeHblle ¢ + 2, TO
v < ¢¥(g+1) < ¢¥(n) u us (6.10) BoiBogum (6.12). 3amerum, uto B cuay (4.8)
TOJIBKO TIPH ¢ 2> 6 U 7y > g+ 2 B (6.12) umMetoTcst XoTs Obl IBa JeMEHTA CPABHEHHSI.
CaenctBue 6.1 mokasaHo. O

[Tonoxkum
K*(y) = min[ ]Kn(v) npu Bcex v > 1. (6.13)
n=1,...,[y
CaenctBue 6.2. [Ipy KaxXnoM HATypaJbHOM q > 3 CYLIECTBYeT €IHHCTBEHHAsl
TOYKA

Yq € (V(q),¥(q+1)), (6.14)
TakKasi 41o
Yg > q+1,
Kq(yq) = Kgq1 (yq)v (6.15)
Kqy(v) < Kgw1(y) mpu v € [g+ 1,y,), (6.16)
Kq(v) > Kq1(y) npr v > yq. (6.17)

JokasareabctBo. [lo Teopeme 6.1 K, i1(v) < K, () npu Beex v > (g + 1).
Ecau g > 7, o B cuay (4.13) ¥(q) > g+1, u no teopeme 6.2 u3 (6.10) BriTekaer, 4to
Ky(7) < Kgy1(v) mpn v € [g+1,9(q)). Ha orpeske [1(q), 9 (q+1)] dynkuns Ky(y)
cTporo Bo3pacraet, a K,1(y) crporo yosiaer. [TosToMy cylecTByeT efHCTBEHHAS
TOUKa Y4, KoTOpast ynosJersopsieT (6.14)—(6.17). B atom ciyuae y, > 1(q) > g+ 1.
Ecau xe g = 3,4,5,6, To B cuay (4.14) u (4.12) ¢(q) < ¢+ 1 < (g +1). Orciona
u u3 (5.12) crenyer, uto

Ky(q+1) = M(q) = Ky(q+1) = Kg(¥(q)) < =(q+1—14(q))-

<=

[Toatomy mo nemme 5.4

Ky(q+1) < M(g) + é(q+ 1 - 9(g)) < Kgpa(g+1).

[TockonpKy B 3TOM ciydae Ha orpeske [¢ + 1,9 (¢ + 1)] dynkuua K,(y) crporo
Bo3pacTaeT, a Ky11(7y) cTporo yopBaeT, TO CyLIeCTByeT eIMHCTBEHHasl TOUKa Y, €
€ (q + 1,¢(¢ + 1)), KOTopasi yaoBJeTBopsieT ycaoBusMm (6.15)—(6.17) u, oueBun-
Ho, (6.14). CaenctBue 6.2 H0Ka3aHo. O

Crenyroliasi TeopeMa MOIBITOXKHUBAET PE3YNbTaThl O B3AUMHOM PAaCIlOOKeHHU Be-
JIMYKH, cpeld KOTopbiX B (6.13) HaXomUTCs MUHHMYM.

Teopema 6.3. /i kaxzgoro HatypajbHoro q > 3 u vy € [¢(q),¥(q + 1)] BepHb
OLIEHKH

Kipyj(v) > o> Ky (7) > K*(7) = Ky(7) < ... < K1(v)
mpu 7y € [¥(q),Yq), (6.18)
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Kp(y) > ... > Kgp1(v) = K*(7) = Ky(v) < ... < K1(9)

npH 7y = Yq, (619)
Kiy(v) > > Kga(v) = K¥(y) < Kg(7) <... < Ki(9)
npH 7y € (yg, (g + 1)]. (6.20)
B yacrHocTH, npu v € (Yq, Yq+1) CPEAH BeJHYHH
Kl(V)a-'-vK['y](’Y) (621)

TOJIKO OfHO HanMeHbliee K. 1(y) = K*(v), npuuém K1(y) > ... > Kyp1(vy) u
Kga(y) < ... < Ky (v), a npu v = y, cpean BeanyuH (6.21) posHo jaBa Hau-
menpnx Kq(v) = Kq11(y) = K*(v), H B 3TOM Cly4ae HMEIOT MECTO COOTHOLIEHHS
(6.11) u (6.12). Bouee Toro,

K*(v) = Ki5)(v) = Ki(v) =y npr v € [1,2), (6.22)
K*(v) = Kiy(7) < ... < Ki(y) npu 7 € [2,4). (6.23)

Hoka3sarenbctBo. M3 cnencrtBuét 6.1 u 6.2 wu (6.13) cpasy BoBomsiTCs
(6.18)—(6.20), a (6.22) u (6.23) BeITeKatoT U3 caenctsusi 6.1. Teopema 6.3 mo-
KaszaHa. O

[IpencraBnenue o noBeneHur QyHKUUH (6.13) naér ciencrsue 6.3.

Crencreue 6.3. [Ipn Bcex v > 1 cnpaBeasiuBbl caenyoline papeHcTsa: K*(y) =
= Ki(y) = mpu v € [1,2), K*(y) = Ka(7) = 1+ (v —1)%/8 npn v € [2,3),
K*(7) = K3(7) mpr v € [3,y3), K*(7) = Kq1(v) 1pH v € [Yg, Yg 1], ¢ 2 3.

Hoxka3arensctBo. Cirencteue 6.3 cpasy BbITEKaeT U3 TeopeMbl 6.3. O

Ouenky dyukuun (6.13) naér caencreue 6.4.

Cnencteue 6.4. [l KaXx10ro HaTypaJabHOO N MPH

v € [¥(n),¥(n+1)] (6.24)

BE€pHbI OLUEHKH
M(n) < K*() < Kaln) < M) + (7 — () <

< M(n) + %(w(n +1) —(n)) < M(n) + %. (6.25)

Hoxa3sarenbctro. [Ipu ycnosuu (6.24) B cuay caenctsusi 6.3 K*(vy) paBHo an6o
K, (v), 1bo, ecin v = n+1, K,,11(y). B mobom cryqae no nemme 4.1 K, (y) >
> K,(¥(n)) = M(n) wmn K,i1(y) = M(n+1) > M(n), T. e. BepHa nepBast
oueHka (6.25). M3 (6.24) cnenyert, uto v = n, u U3 (6.13) nosyyaem BTOPYIO OLEH-
Ky (6.25). [Tpu ycsaoBuu (6.24) us (5.12) BeIBOAMM, 4TO

Kon(y) = M(n) = Kon(7) ~ Ko (0)) < (7~ 0(n),

a 3T0 TpeThbs oleHka (6.25). UeTBépTast oueHKka (6.25) oueBuaHa, a msTas CJlenyeT
u3 (4.10). CnencrBue 6.4 nokasaHo. O
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7. 06 akcTpemaabHou 3amaue (1.2)

[Tycte m — HaTypaJsbHOoe yucao. s Kaxaoro v > n O6yfeM paccMaTpUBaTh JKC-
TPeMaJsIbHYIO 3ajauy

n
Kl(y) = min{aoz T, € W', Zak = 7} (7.1)
k=1

(cMm. pasmen 4), T. e. 3ajgauy 0 MHHHMYyMe CBOOOOHOTO YjeHa UETHOTO HeOTpHUlla-
TEJIBHOTO TPUTOHOMETPHUUECKOro TNoJuHOMa BHAa (4.1), Ko3(dHUHEHTH KOTOPOro
n

YAOBJIETBOPSIIOT YCJIOBUAM 41 = ... = Gn = 1 U Z ar = -y. Drta 3amaya TeCHO
cBsi3ana ¢ 3agadamu (5.1) u (1.2), Tak Kak k=1
Kt(y) = min[ ]K}lﬁ) npu Bcex 7y > 1. (7.2)
n=1,...,[v

OueBHAHO, YTO 3KCTPEMAaJIbHBIH MoJMHOM B 3anade (7.1) cyliecTByeT mJist Kaxkaoro
HaTypaJIbHOTO YMCJa n ¥ Jioboro udcaa v = n. Beuny (5.1) u (7.1)

Kn(7) < K}(y) npu Beex v > n, (7.3)

M €CJId 3KCTpeMaJibHbIH noJauHoM 3anadu (5.1) ¥MeeT MOHOTOHHbIE KO3(D(HIIHEHTHI,
TO OH SIBJISIETCS W IKCTPeMasbHbIM mojnHoMOM 3afauu (7.1). Tak kak mpu v = ¢ (n)
eIMHCTBEHHBIH KCTpeMaJsbHbIi nosnHoM V.Y 3amaud (5.1) MMeeT MOHOTOHHBIE KO-
sduuments (CM. pasfmesn 5), TO OH SIBJSIETCS U €IHHCTBEHHBIM 3KCTPEMaJibHBIM
noJsiiHOMOM 3aznau# (7.1) u

K} () = Ku(7) mpu Beex v > (n). (7.4)
[To Teopeme 5.1 ansi Kaxaoro y € [n, o], n > 3, eAMHCTBEHHbIH SKCTpeMaJIbHBIE M0-
JUHOM 3anauu (5.1) Takxke HUMeeT MOHOTOHHBIE KO3(huLHeHTH. [103TOMY U B 3TOM
cJlyyae OH SIBJSIETCS eUHCTBEHHBIM 3KCTPEMaJibHbIM MOJUHOMOM 3anauu (7.1), npu-
4éM
K}L(’y) = K, (y) npu Bcex v € [n,07], n > 3. (7.5)
B uactHocTH, U3 (7.5) U TeopeMbl 5.2 clienyeT, UTO
K} (y) = K,(y) npuBcex y=n, n=1,...,5. (7.6)

HeynusuresnbHo, 4Tto cBoiicTBa GyHKUMU (7.1) M HMX J0Ka3aTeNbCTBA aHAJOTHYHBI
cBorictBaM (yHKUMH (5.1) M UX HOKasaresbcTBaM. Bo3MoXKHO, UTO yTBepKie-
Hue (7.6) uMeeT MeCTO MPU BCEX HATYPaJbHBIX 71, HO MOCKOJbKY 3TO HE I0Ka3aHo,
NpUBENEM HYXKHBIE /IS JajbHEHIIero u3ioxeHnus cpoictea GyHkuuu (7.1).

Teopema 7.1. [l kaxzaoro HatypaJjbHoro n (yHkuus K'(v) HenpepbiBHa u
BBIIYKJIA BHH3 Ha BCEM MPOMEXYTKe [n,+00), Npu4éM Ha mpomexyTtke [(n),+oo)
BepHo (7.4) u ¢ynkums K)(vy) ctporo Bospacraer, a mpu n > 3 u vy € [n,9(n)]
¢yrkuns K} () crporo y6bisaer.

JloKa3aTesbCTBO MOYTH JOC/JOBHO MOBTOPSIET A0KA3aTeJNbCTBO TeopeMbl 7 13 [5],

Ho BMecTo 3anauu (5.1) 6epércs sanaua (7.1), ¥ Ha KO3(hDHUIHEHTH IKCTPEMATLHOTO
MOJIMHOMA HAJATAETCs JOMOJHUTENbHOE YCIOBHE MOHOTOHHOCTH. O
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Teopema 7.2. Jlng kaxaoro HatypaJjbHoro n > 2 ¢yHkuus K} (v)/y ctporo
yObiBaeT Ha orpeske [n,n(n + 1)/2] u BepHbI OLeHKH

K} <(1 - i) ’Y) < Ki(y) mpu vy =n, (7.7)

(= DKL () < nkh) mpn € [n, 20 ED), 78)
K} (v) < K}(y) npn ~ € {n (1 - ;) zb(n)] , n=8, (7.9)
K! (7)< KL(y) mpu v € [n,9p(n—1)), n>8, (7.10)

HokazareabctBo. [lpu v € [n,7(n)] dyukuus K.(y), a sHauut, u QyHKuMs
K} (v)/v ctporo y6biBaet, a npu v € [t)(n),n(n+1)/2] neppoe yTBepxeHue Teope-
Mbl BhITeKaeT U3 JeMMbl 5.1 u (7.4). JlokasatesnbcTBo olieHoK (7.7)—(7.10) noBTopsieT
JI0Ka3aTeJbCTBO COOTBETCTBYIOINX OLIEHOK H3 TeopeMbl 6.2, TOJbKO KO3(P(UIUEHTHI
noanHoma 7T, (z) mpearnoJsaraloTcss MOHOTOHHBIMH. B 3aTom ciydae Ko3a(huuHeHTb
nosuHoMa T, _1(x) Takke OyLyT MOHOTOHHBIMH, TTOCKOJIBKY

ap(n —k) +ap1k = nap g Zap,(n—k = 1) +aga(k+1)
npu Bcex k= 1,...,n — 2. Teopema 7.2 nokasaHa. O

Caencteue 7.1. [Ipy KaxxnoMm HaTypaJbHOM q > 3 CYLLECTBYeT €IHHCTBEHHAs
TOYKA

ys € (¢(@),v(g+1)), (7.11)
TakKasi 4To
ys>q+1,
K (yh) = Ky (ud),
Ki(v) < Kjy(y) mpu 7y € [q+1y)),
Ki(7) > Kl () mpu >y}
Bousee Toro, y} = y,.

JloKa3aresbCTBO MOBTODSIET NOKAa3aTeNbCTBO CAeNCTBHs 6.2 ¢ 3aMeHOH (yHK-
uuu (5.1) ma (7.1). Us (6.14), (7.11), (7.3) u (7.4) BbITEKAET, YTO yé > 1yq TIPH BCEX
q > 3. CnexnctBue 7.1 nokasaHo. O

3ametum, uto u3 (7.2), (7.3) u (6.13) caenyer, uto
K*(v) < K'(y) npu Bcex 7 > 1. (7.12)

KoneuHo, crpaBen/ivBbl COOTBETCTBYOILME aHANOTH caeAcTBHi 6.1, 6.3, 6.4 u Teope-
Mbl 6.3 ¢ 3amenoit Gyukiuu (5.1) Ha (7.1), a pyukuuu (6.13) Ha (7.2). B yactHocTH,
aHaJioroM cjencTBust 6.4 Gymer ciaenywllee yTBEPXKIEHHE.
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CnenctBue 7.2. /lng kaxaoro HatypaJapHOro n npH «y € [¢(n), ¥ (n + 1)] BepHbI
OLIeHKH

1 (w(n +1) - w(n)) < M(n)+ i

n ™n

M(n) < K*(y) < K'(7) < Kn(7) < M(n) +

Jloka3arenbCcTBO MOBTOPSIET JOKa3aTeJbCTBO cJencTBus 6.4 ¢ 3aMeHOH (yHK-
muu (6.13) Ha (7.2) v nocaenytomuM npumenenuem (7.4), (6.25) u (7.12). Cren-
cTBHe 7.2 IOKa3aHo. O

8. loka3areabcTBO Teopembl 1.1

O6osnauum (cm. (1.7))

1 1 In Co+In2+Inn
g(v)zfln’y-l—jiﬁ‘o— npu vy > 1. (8.1
T w2y T

Torma
;oo Ty +1—Iny
9= e al LR

OyHRUHUS Ty + 1 — Iny UMeeT MOJOKHUTENBHYIO POU3BOIHYIO H CTPOTO BO3PACTAET
npu v = 1. Toatomy ¢'(7) = (m+1)/(m*y?) n pyukuus (8.1) crporo Bospacraer npu
v > 1. lpoussoanas dyHkuuu w2yg'(y) pasHa (Iny — 2)/92, u nostoMy (yHKuUHs
727yg'(y) cTporo yobiBaer Ha [1,e2] U cTporo BozpacTaer mpH v = e2, cTpeMsAch K T.
3naunrt, 2v¢'(y) < 2771 + 2772 < 1 npu v > 1. Takum o6pasom,

0<2v¢'(y) <1 nmpu ~ > 1. (8.2)

Jlemma 8.1. Jliis Kaxkzoro HaTypajbHOro n # Jio6oro v € [th(n), ¥ (n+1)] BepHbl
OLEHKH

NSy <Y< () —em)n ) <o, (63)

M(n) < K*(7) < K'(7) < Kn(7) < M(n) + %(w(m 1) —1(n)) < M(n)+ %-
(8.4)

HoxazarennctBo. M3 (4.12), (4.15) u (4.10) caenyer, uto n < (n),
P(n+1)<@/m)(n—1)+2<2nu

(¥(n + 1) — p(m))(n + 1) < ($(n +1) — (n))2n < .

™

1o nokaswiBaet (8.3). Ilo caencreuio 7.2 mosyyaem mepBbie dyeThipe oueHKH (8.4).

ITo (8.3) umeem

1 3 3
ﬁ(zb(n—’_l) —¢(n)) < (n+1) < 777’}/

Jlemma 8.1 mokasana. O
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Jlemma 8.2. CrpaBenJiuBbl OlLleHKH
K*('y)gKl(v)<K*(7)+i npu Bcex 7y > 1. (8.5)
™y
Hoka3areabctBo. Ecan v > 1, To cymiecTByeT Takoe HaTypajbHOE 7, UTO
v € [¥(n),v¥(n+ 1)]. Torna us (8.4) seiBogum (8.5). Jlemma 8.2 nokasana. O
Jlemma 8.3. CyiectByer Takas noJioxuTesbHass nocrossHHas Cs, 4To
n|M(n) — g(¢(n))| < Cs npu Bcex n=1,2,.... (8.6)

HokasareanctBo. B [6, Teopema 3] mokaszaHo, uTO MpH n — OO CIIPaBeIJHBhI
COOTHOLIEHHUSI

M(n) =

™ 7r n?

_22n+1) In2n+1) Co+2In2 —|—O(1>;

In(2n + 1 21n2 1
n@rtl) | Cot2ln +0< >

P(n) =

m m m

rae (em. (1.7)) Cy — nocrosinnas Disepa. M3 (8.2) BrITekaet, 4TO

2(2n+1 In(2n + 1 Co+2In2 1
gl =g (22D RERED TN o (L)
T T T n
_ln(2n—|—1)+C’0+2ln2_C’o+ln2—|—ln7r 1
B T ™ 2r(2n+ 1)

3HAUUT, IPH N — OO
_Co+In2+1Inm

n(M(n) - g((m))) = +o(1).
Orciona BuiTekaer (8.6). Jlemma 8.3 nokasana. O

Hoxka3areanctBo Teopemsbr 1.1. Tlycte v > 1. Torma cyiiecTByeT Takoe Hary-
paibHoe n, 4To v € [(n),v(n + 1)]. [Tostomy us (8.4), (8.2), (1.2) u (8.3) mo
JeMMme 8.3 cJenyert, 4To

E*(7) = g(y) S K'(7) = 9(7) < K'(v) = g(v(n)) <
<M(n)—g(w(n))+%<%+ﬂi g z§3+ﬂi

+ g(w(n)) — M(n) < (o _;1}))(11_ ¥(n) + g(¢(n)) -~ M(n) <
< P(n+1)—1(n) N Cs 4 203 _ 4 203
2n n mpn+1)  2n " wy vy
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CJieoBaTe ibHO,
2C5+3 . 2C5+3
KM ) =g < ===, |K*(v) — g(7)| < ———.
Y Y
Beuny (8.1) teopema 1.1 nokasana. O

KoHeuHo, npy HalHCaHWU CTAaTbW BO3HHKJ/HU HOBble Bompockl. O6paTum ocoboe
BHMMAaHHE Ha BOMPOC 0 B3auMooTHomeHuH ¢pyHkuui (1.1) u (1.2) u paBenctso (1.3):
He M3BECTHO HH ONHOTO 3HaueHHUs v, npu KoTopoMm PyHKuuu (1.1) u (1.2) npuxumMatoT
pa3/inuHble 3HauyeHHs. To e caMoe MOXKHO cKas3aTb U 0 (pyHkuusx (6.13) u (1.1).
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